
Proletari din toate țările, uniți-vă I
ANUL XXXIV, 

SERIA II, 

Nr. 8 938

6 PAGINI

30 BANI

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

JOI

16 FEBRUARIE

1978

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ambasadorul Uniunii Sovietice
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

a primit, miercuri după-amiază, 
pe V. I. Drozdenko, ambasado
rul U.R.S.S. la București, la ce
rerea acestuia.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

0 exigență a muncii și vieții noastre de fiecare zi

Să transformăm cantitatea 
într-o nouă calitate

1933 1978
CUM RĂSPUND TINERII DE PE PLATFORMA 
INDUSTRIALĂ IEȘEANĂ LA ACEST ÎNDEMN 
AL SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI

GLORIOASE TRADIȚII
Șl VIRTUȚI REVOLUȚIONARE

Se Împlinesc 45 de ani de la eroicele lupte 
ale muncitorilor ceferiști și petroliști din 
februarie 1933.

Atunci, în aspra înfruntare de clasă îm
potriva exploatării și asupririi, a tendințelor 
de fascizare a țării, clasa muncitoare, parti
dul său revoluționar au susținut o aprigă 
bătălie pentru împlinirea aspirațiilor de 
dreptate și libertate, de justiție și demni
tate a omului, consacrîndu-se o dată in plus, 
ca singurele forțe sociale și politice apte și 
în drept să reprezinte și să conducă lupta 
întregului popor pentru apărarea interese
lor lui vitale. Atunci, în ianuarie-februarie 
1933 s-au ridicat cele mai largi detașamente 
ale clasei noastre muncitoare, ale altor ca
tegorii de oameni ai muncii, mișcarea re
voluționară cunoscînd o amploare excepțio
nală, constituind, din perspectiva anilor 
ce au urmat, o autentică piatră de hotar pe 
drumul ce a dus spre victoria definitivă a 
libertății și dreptății în patria noastră.

După cum se știe, mișcarea revoluționară 
ce a culminat cu grevele petroliștilor și 
ceferiștilor s-a desfășurat pe fondul crizei 
economice, al înăspririi exploatării, ca ur
mare a încercărilor claselor dominante de 
a arunca povara greutăților tot mai mari 
pe umerii clasei muncitoare. Au rămas în 
istorie pentru totdeauna ca o pagină nea
gră faimoasele curbe de sacrificiu, politica 
sălbatică a impozitelor și amenzilor, a con
cedierilor în masă, ilustrînd, în acea pe
rioadă mai mult ca oricînd, esența an
tipopulară și antinațională a politicii statu
lui burghezo-moșieresc. Situația a fost agra
vată în acea perioadă și de concesiile pe 
care cercurile guvernante le-au făcut mo
nopolurilor străine ce s-au dedat la jefui

Aici, la Zimnicea, minutul, 
ora, ziua in care încap atitea 
fapte de muncă și de viață se 
îmbogățesc cu sensuri umane 
majore. Creșterea orașului, înăl
țarea lui raportată la unitatea 
de timp este atit de intensă in
cit se poate vedea cu ochiul li
ber, precum înflorirea unei flori 
filmată cu răbdare și proiectată 
cu o turație de mii de ori mai 
mare. I

Despre faptele acestea de 
muncă și de viață — surprinse 

rea bogățiilor țării, impunînd luarea unor 
măsuri care au adîncit și mai mult criza 
prin care trecea țara.

Desfășurarea evenimentelor, determinate 
de hotărîrea clasei muncitoare de a lupta 
pină la sacrificiul suprem pentru apărarea 
intereselor ei și ale întregului popor a 
probat în mod strălucit influența și presti
giul partidului comunist, care a organizat 
și condus in mod direct bătăliile de clasă 
de la începutul anului 1933. Pretutindeni, 
pe întreg cuprinsul țării, în toate lo
calitățile și întreprinderile unde au avut 
loc greve, manifestații de solidaritate în 
care au fost angajați nu numai muncitorii, 
ci și alte categorii sociale — țărani, inte
lectuali, mici meseriași, studenți — s-a mani
festat cu putere rolul conducător al comu
niștilor, identitatea programului lor de 
acțiune cu aspirațiile legitime ale maselor 
muncitoare. Tocmai datorită strînsei legă
turi cu masele, înțelegerii momentului is
toric prin care trecea țara, a capacității de 
elaborare a căilor și mijloacelor delațiune 
revoluționară cele mai potrivite, partidul 
comunist a reușit să realizeze frontul unic 
muncitoresc — factor care a contribuit în 
mod decisiv la lărgirea bazei sociale și po
litice a celor angajați în luptă. Totodată, 
conducerea de către partidul comunist a 
luptelor a asigurat un înalt grad 
de conștiință de clasă, fapt relevat și de 
programul obiectivelor înscrise pe steagul 
de luptă al clasei muncitoare, în care re
vendicările cu caracter economic s-au îm
pletit cu cele politice, conferind luptelor un 
caracter de largă perspectivă istorică, afir- 
mînd răspicat țelurile fundamentale ale 

într-o singură noapte, cînd ză
pada foșnea ușor sub ferestre 
— despre aceste fapte pe care 
le consemnează deopotrivă me
moria orașului și aceea afectivă 
a locuitorilor lui, despre unii 
din numeroșii tineri care își ca
pătă poate aici adevăratul ates
tat al maturității lor, am con
semnat citeva ginduri.

ORA 21,00. Ninge des și mol
com, ninge cu încăpățînare, dar 
toți cei 70 de dîmbovițeni din 
tura de noapte parcă n-ar băga

de seamă. Au predat 40 de apar
tamente și se /grăbesc să, fini
seze in cursul acestei luni încă 
50. N-au timp nici de vorbă, 
nici de zăpadă, nici de glumă, 
n-au timp nici măcar să se su
pere din cine știe ce neprielnică 
stare. întâmplarea — cite întim- 
plări plăcute sau neplăcute 
poate aduce o noapte pe șan
tier ! — i-a făcut insă să se o- 
prească : la macaraua de servi
ciu s-a ars electrofrina. Zumze
tul de furnicar a încetat ca prin

clasei muncitoare, ale partidului său revo
luționar.

Ca la orice mare eveniment istoric, sem
nificația eroicelor lupte ale clasei muncitoare 
din ianuarie-februarie 1933 s-a relevat nu 
numai prin ecoul pe care l-a avut în epocă 
ci și în reverberația lui spre anii ce au 
urmat, în continuitatea luptei clasei mun
citoare, a partidului său pentru deplina 
realizare a țelurilor asumate în fața isto
riei. Iată de ce este firesc de a pune față 
în față evenimentele de acum 45 de ani, cu 
tot ceea ce au însemnat ele pentru istoria 
clasei noastre muncitoare, cu înfăptuirile 
socialiste în care clasa muncitoare a do- 
bîndit statutul de clasă conducătoare în 
societate.

In 1933 muncitorii s-au ridicat împotriva 
exploatării și asupririi, a spolierii lor de 
către regimul burghezo-moșieresc. Astăzi, 
muncitorii sînt proprietarii mijloacelor de 
producție, producători și beneficiari ai roa
delor muncii lor, împreună cu întregul 
popor. Creatori ai bunurilor materiale, 
muncitorii constituie principala forță so
cială purtătoare a noii conștiințe socialiste, 
a virtuților omului despovărat de exploa
tare, chemat să desfășoare o muncă liberă, 
căruia ii sînt asigurate toate condițiile de 
a se realiza pe măsura aptitudinilor lui 
creatoare.

în bătălia pentru nou, pentru o nouă ca
litate a vieții, pentru făurirea valorilor 
moral-politice ale constructorului socialis
mului, clasa noastră muncitoare se situează

(Continuare in pag. a IlI-a)

farmec și, deconcertați o clipă, 
oamenii și-au îndreptat chema
rea spre electricianul de servi
ciu. Eugen Cosor, băiatul blond 
cu ochii albaștri și ochelari că- 
zindu-i mai tot timpul, băiatul 
care scrie în taină versuri de
licate — se dovedește a fi de 
fapt un om de acțiune. Soluția 
e găsită repede — înlocuirea 
piesei defecte cu una in stare 
de funcționare de la un utilaj 
care acum se odihnește. Se a- 
pucă temeinic de treabă și cei

Permanentă 
lecție de dăruire 

revoluționară, 
de patriotism, 
pentru tinăra 

generație 
a patriei

• STENOGRAMA EVENI
MENTELOR : Către toți mun
citorii...; Solidaritatea între
gului popor. • TINEREI MA
RILOR FAMILII MUNCITO
REȘTI ÎN LUMINA ÎMPLI
NIRILOR DE AZI : Cei care 
fac prezentul și viitorul „Gn- 
viței Roșii “ ; Locul unde se 

produc unicate.
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Centrul de greutate al lașului se deplasează 
tot mai mult spre zona Țutora, acolo unde cu 
puțini ani in urmă a fost pusă temelia unei 
platforme industriale dintre cele mai mari din 
țară. Combinatul de fire și fibre sintetice. între
prinderea electronică Tehnoton, întreprinderea 
metalurgică, întreprinderea de mașini unelte și 
agregate speciale, întreprinderea de confecții, 
Țesătoria de mătase etc., dispuse în acest pe
rimetru, sînt citeva dintre realizările spectacu
loase ale anilor socialismului, care dau vechii 
capitale a Moldovei contururile dinamice ale 
unui mare și puternic centru industrial și mun
citoresc. Unitățile de pe această platformă au un 
efectiv de muncitori și specialiști mai marc dccît 
cel existent în întreaga industrie a Moldovei 
dinainte de eliberare și e format, cum e firesc, 
în cea mai mare parte din tineri. Vîrsta medie 
a personalului muncitor nu depășește 23 de ani. 
O industrie tinără. în mîinile tineretului.

Personalitatea platformei industriale a lașului 
o conferă insă concepția modernă și științifică 
după care a fost construită, din inițiativa secre
tarului general al partidului, ea constituind un 
întreg unitar, proiectat într-o perspectivă în
drăzneață, de maximă exigență. Aici se făuresc 
bunuri materiale în mii de sortimente, dar în 
același timp platforma industrială a devenit o 
vastă școală Ia care se formează și se călesc ca
dre cu cel mai înalt nivel. Integrarea învăță- 
mintului cu cercetarea și producția a căpătat in 
marc măsură expresia faptului împlinit. Mii dc

lalți, grupați, dar fără să se de
părteze, stau de vorbă, tntre ei, 
Dumitru lehim — macaragiu — 
zimnicean de fel, pare cel mai 
afectat, dar și cel mai încreză
tor in rezultatul intervenției. 
Abia venise de la liceu unde ur
mează cursurile serale, că a in
tervenit defecțiunea, dar aici 
tot ce-și propun oamenii se 
poate realiza in timp record 
fiindcă pentru ei vorba „unul 
pentru toți și toți pentru unul" 
nu e doar vorbă, ci e faptă. S‘ 
e normal să fie astfel fiindcă în 
munca de pe șantier depindem 
unii de ceilalți în lanț. întreru
perea de o noapte înseamnă 
montarea a două apartamente 
mai puțin și recuperarea nu e 
jucărie.

ORA 22.00. în interior, in tron
sonul alăturat, echipa de insta
latori a lui Nicolae Toma — trei 
în total și toți uteciști, și toți 
împreună de cîțiva ani buni — 
au auzit necazul și, aplecați pe 
balcon, aruncă o vorbă de încu
rajare. Profităm de întrerupere 
să-i întrebăm cite ceva. Mește
rind fără pauză ne povestesc 
cum au lucrat la instalații in
dustriale la Găești, la instalații 
curente la Petrești sau în locu
ințe din județul lor, cum au ve
nit și au rămas ei, toți trei, ne
despărțit — și la Zimnicea un
de au lucrat la cantina care de
servește peste 2 500 de oameni 
zilnic și la apartamentele date 
în folosință pină în prezent, cum 
s-au hotărît să rămână pină 
cînd toate angajamentele între
prinderii de construcții dîmbo- 
vițene vor fi îndeplinite. $i mâ
nuind cu îndemânare sculele în
cearcă să ne explice cum că nu 
e bucurie mai mare pe lume de- 
cît să dai oamenilor căldură. 
„Și nu doar căldura asta a. ca
loriferului, ci mai ales aceea a 
sufletului. Că, vedeți, tot ce am 
făcut noi la Zimnicea — și nu 
doar la Zimnicea — n-a fost 
făcut doar cu mîinile, ci și cu 
dorința de a da oamenilor ce e 
mai bun in noi". „I-ați vizitat 
pe cei așezați în apartamentele la

MONICA LEOVEANU

(Continuare în pag. a V-a)

Literatura autentică 
de la cunoașterea

UNIUNILE DE CREAȚIE - FORURI ALE EDUCAȚIEI COMUNISTE

— îndemnul generos adresat 
tuturor oamenilor muncii de că
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Conferința Națională a parti
dului de a transforma cantita
tea într-o: nouă calitate, e des
tinat firește și creatorilor de 
frumos, artiștilor, scriitorilor. A 
trecut vremea cind literatura 
avea nevoie de îndemnul pate
tic al lui Heliade „Scrieți, bă
ieți, scrieți !“. Accentul s-a de
plasat de la numărul de volu
me apărute la valoarea lor. 
Faptul este firesc : într-un 
timp al sintezei creatoare, pre
cum e cel pe care-1 trăim, exi
gențele de ordin axiologic ca
pătă o pondere sporită. O litera
tură de valoare nu e de con
ceput în afara implicării scrii
torului în realitatea în mijlocul 
căreia trăiește, în afara cunoaș
terii oamenilor pentru care 
scrie.

Care sînt în acest sens prin
cipalele acțiuni organizate în 
ultima perioadă de timp de că
tre comitetul de partid de la 
Uniunea scriitorilor, acțiuni 
menite a avea o contribuție 
reală la adîncirea atit a com
plexei și atît a bogatei în im
plicații relații scriitor-public.

— Voi începe prin a aminti 
manifestările, să le zic așa, o- 

Convorbire 
cu Ion Hobana, 

secretar al Uniunii scriitorilor

bișnuite, precum simpozioane, 
mese rotunde, lansări de cărți, 
șezători literare, intîlnirl cu ci
titorii. ce premerg ori succed 
diversele festivaluri de poezie. 
Toate acestea au cunoscut în 
ultima vreme o creștere sen
sibilă atit în frecvența, cît șl 
— mai ales ! — în substanță. 
Asimilind spiritul viu al docu
mentelor de partid, mobilizați 
de îndemnurile secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, adresat scri
itorilor de a se familiariza mai 
puternic cu viața poporului în 
mijlocul căruia trăiesc, cu rea
litățile României socialiste, pen
tru a putea desprinde în opere 
de înaltă valoare artistică sen
surile majore ale existenței sale, 
patosul constructiv al acestui 
ev, căutăm modalități cît mai 
diverse și mai eficiente in ve
derea atingerii acestui nobil de
ziderat. S-a organizat astfel 
pină în momentul de față de 
către comitetul de partid de la

elevi de la grupurile școlare patronate de între
prinderile amintite, studenții facultăților de pro
fil din localitate — chimie, electrotehnică, me
canică, industrie ușoară etc. — își fac practica 
de producție în formațiile muncitorilor, în 
laboratoarele specialiștilor și cercetătorilor, în- 
vățind de la aceștia și adueîndu-și ei înșiși con
tribuția Ia activitatea celor cărora Ii se vor 
alătura, in cea mai mare parte, după absolvire, 
în apropierea uzinelor se află căminele tinerilor 
nefamiliști, internatele elevilor, așezăminte cul
turale, baze sportive, unități comerciale, care 
încheagă astfel coordonatele materiale și spiri
tuale ale unei autentice „cetăți" muncitorești 
moderne. în care încep sfi se regăsească, natural 
și armonios, relațiile de muncă și viață co
muniste.

Cum înțeleg tinerii de pe această platformă 
industrială să transforme cantitatea intr-o nouă 
calitate, ce sensuri cu adinei semnificații desci
frează ei în acest generos îndemn al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și ce îndatoriri înțeleg că le 
revin pentru munca și viața lor de fiecare zi ca 
muncitori, ca specialiști, ca elevi ori studenți. 
ca uteciști și comuniști ? Iată întrebările de la 
care a pornit discuția pe această temă cu tineri 
rcprczentînd diverse întreprinderi, specialități și 
niveluri de calificare, o pledoarie, în cele din 
urmă, pentru înalta responsabilitate muncito
rească și cetățenească, pentru o permanentă și 
totală angajare în lupta pentru o calitate mereu 
superioară a conștiinței, a muncii și vieții 
noastre. ________________________
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• O nouâ calitate cere o 
nouă conștiință • Cultura 
tehnică, permanenta stare de 
creație tehnică - argumente 
ale inaltei calificări a celor 
ce lucrează cu mașini ultra
moderne • Creșterea produc
tivității : o sarcină a întregu
lui colectiv și, in același timp, 
a fiecărui tinăr in parte.
• Calitatea muncii determi

nă calitatea vieții

pornește 
oamenilor
Uniunea scriitorilor, acțiuni de 
documentare colectivă cu parti
ciparea a numeroși reprezen
tanți ai breslei in județele Dolj, 
Tulcca, Buzău, Teleorman, în 
cadrul lor se -vizitează diferite 
unități importante, unități in
dustriale și agricole, urmărin- 
du-se direct procesul de pro
ducție, activitatea oamenilor in
tegrați nemijlocit lui. Toate a- 
cestea se corelează cu discuții 
îndelungi, purtate cu cei de la 
comitetul județean de partid și 
cu factori de răspundere ai 
unităților respective, observin- 
du-se cu atenție întreaga gamă 
de realizări pe care colectivele 
de muncă le pot raporta, de 
probleme cu care ele se con
fruntă, de perspective ce le 
stau in față. Aceste documen
tări colective sînt, în intenția 
noastră, prilejul de prim con
tact pentru configurarea unor 
idei ce ar putea sta la baza 
unor posibile creații literare. 
Pentru plămădirea acestora, 
pentru ca ele să respire o în
sușire nu superficială, ci de 
profunzime a diverselor aspecte 
ale existenței mediului investi-

VICTOR ATANASIU

(Continuare în pag. a IV-a)
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Oamenii in halate albe se 
adunaseră, silindu-se să zîm- 
bească încurajator, in jurul pa
tului femeii care aștepta vești 
despre copilul născut prematur. 
Supraviețuise sau nu ?

Cum să-i spună că nu supra
viețuise, deși făcuseră tot ce 
era omenește posibil ca să-l 
salveze, știind bine cît de mult 
dorea ea să devină mamă 7 Dar 
tocmai această întârziere a răs
punsului o făcu pe femeie să 
înțeleagă. își ascunse fața în 
pernă și începu să plîngă.

în aceeași noapte, la Leagănul 
de copii din Craiova a fost adus 
un copil abia născut, găsit in
tr-un tren ; nu fusese pierdut, 
ci abandonat cu bună știință de 
către o persoană rămasă ne
identificată. Aflind vestea, fe
meia a încetat să pline#. A ce
rut, și toți cei care aveau grijă 
de ea au fost de acord, să în
fieze copilul, dindu-i aceeași 
dată de naștere ca și copilului ei. 
Avea acest drept. Și-l ciștigase. 
Prin marea dragoste pe care a 
început să i-o poarte și pe care 
i-o poartă și azi, ea și-a apărat 
în continuare șansa de a fi pă
rinte, acea șansă la care necu
noscuta din tren renunțase cu 
atîtă ușurință.

Am relatat acest episod pen
tru a sublinia că a fi mamă nu 
înseamnă numai a da naștere 
unui copil, că un părinte tre

buie să-și justifice necontenit, 
cu căldură și dăruire, calitatea 
de părinte. Am relatat acest 
episod și pentru că de curînd 
am cunoscut o mamă care de 
ani de zile își reneagă fiul, nu 
direct și brutal, ca în cazul ce
lui abandonat în tren, ci treptat, 
insinuant și tocmai de aceea cu 
urmări dintre cele mai nefaste.

greu să-și găsească un soț. Dar 
ce vină are în această proble
mă încurcată copilul 7 El este 
cel care a determinat apariția 
unei asemenea situații sau Mio
rica Negulescu însăși, care a 
privit cu ușurință îndatorirea de 
a întemeia o familie ?

Apăsată de gindul că a să- 
virșit o greșeală, ea și-a trans-

Sansa de a fi 
părinte

— Copilul acesta a fost mereu 
un obstacol în calea refacerii 
vieții mele, spune Miorica Ne
gulescu, cu indirjire, repetînd 
fraza pe care i-a aruncat-o în 
față zi de zi și lui, de cind l-a 
văzut făcind primii pași și pină 
azi cînd se plinge că a devenit 
matur și... nu i se mai supune !

Miorica Negulescu l-a născut 
pe Cezar fără să fi fost căsăto
rită legitim și, avînd un copil, 
i-a venit, fără îndoială, mai

ferat pe neobservate vinovăția 
asupra fiului ei, ajungînd — cu 
o lipsă de logică flagrantă — 
să-l acuze în mod deschis pen
tru... vina de a exista I în a- 
ceastă atmosferă a crescut co
pilul, cu acest sentiment al ino
portunității a ajuns mare. Era 
inevitabil ca pină la urmă să 
se producă între ei o ruptură 
l-am vizitat acasă (publicăm și 
adresa pentru că, după cum se 
va vedea, serviciul spațiului

locativ al sectorului 7 va trebui 
să intervină pentru a-i transfe
ra în locuințe separate ; adresa 
deci este : Aleea Cetățuia, Bl. 
M 23, etaj 10, apartament 62). 
Fiecare deține, intr-un aparta
ment comun, cile o cameră ză
vorită bine cu gale. Se pindesc, 
se suspectează, se ceartă zilnic, 
ca doi adversari. Este de la sine 
înțeles că fiul greșește la rîn- 
dul lui, dovedindu-se prea pu
țin stăpin pe sine, prea neier
tător. Dar să nu uităm că a- 
ceastă structură sufletească n-a 
fost formată de nimeni altcine
va decât de propria lui mamă, 
care, de-a lungul anilor, l-a pe
depsit de nenumărate ori pen
tru o vină care nu era a lui.

De curînd, tinărul s-a căsăto
rit, soția i-a născut un copil, 
iar scandalurile au devenit și 
mai violente. Miorica Negules
cu își urăște nora pentru noro
cul de a avea un cămin. O po
negrește, o calomniază.

Acesta este stadiul ultim, de
gradant la care a ajuns atitu
dinea unei mame inapte să pre- 
țuiască, așa cum se cuvine, con
diția ei de mamă, bucuria de a 
avea un copil. Din punct de 
vedere moral, ea și-a desfiat

ALEX. ȘTEFANESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

FESTIVALUL NAȚIONAL 
„ClNTAREA ROMÂNIEI"
• Pedagogia creației într-o sta- 

ție-pilot a cercetării științifice 
românești

• Redimensionări valorice in 
zona de cimp a Buzăului

• Realizări sătmărene

(în pagina a 4-a)

STOP RISIPEI DE ENERGIE ELECTRICĂ!
NU SPUNEȚI NICIODATĂ CĂ O ECONOMIE DE NUMAI 1 KWH ESTE NEGLIJABILĂ! GÎN- 

DIȚI-VĂ ÎN PRIMUL RÎND LA FAPTUL CĂ UN KWH ECONOMISIT ZILNIC DE FIECARE LUCRĂ
TOR DIN ÎNTREPRINDERI Șl INSTITUȚII ÎNSEAMNĂ, LA NIVELUL UNUI AN Șl AL ÎNTREGII ȚĂRI, 
APROAPE 2,5 MILIARDE KWH, CEEĂ CE ECHIVALEAZĂ CU ENERGIA ELECTRICĂ NECESARĂ 
PENTRU OBȚINEREA A CIRCA O TREIME DIN PRODUCȚIA DE OTEL A ANULUI 1978.
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O exigență a muncii și vieții noastre de fiecare zi

SĂ TRANSFORMĂM CANTITATE A ÎNTR-0 NOUĂ CALITATE
0 nouă calitate 

cere o nouă conștiință
• Emil Berbecaru, galva- 

nrzator la „Tehnoton” • Ma
riana Ițco, analist la Oficiul 
de calcul al întreprinderii de 
confecții

■ — Doresc să încep de la o 
interesantă particularitate a 
.colectivului nostru de la 
„Tehnoton”, de fapt de la « 
statistică ea insâși deosebit 
de grăitoare, deschide discu 
tia tovarășul Emil Ber
becaru. în .prima unita
te electronică din Moldo
va — „Tehnoton" — pes
te 90 la sută din personaj ui 
mupritor o reprezintă tinerii, 
ei conferind colectivului o 
virstă medie de 21,5 ani. fiind 
desigur printre cele mai li 
nere colective muncitorești 
din țară. Aproape in totali
tate acești tineri sint veniti 
șau, mai bine zis, sîntem ve- 
niți. din mediul rural și re
prezentăm prima generație de 
muncitori și specialiști din 
familiile noastre, prima ge- 
nerastie de orășeni. Ne-am 
trezit, astfel, dintr-o dată in 
fața unor destine noi, in fața 
unor prpbleme de muncă și 
de viață noi. Dar mai ales 
în fața unei conștiințe noi. 
De la început ni s-a cerut o 
„cșlițate nouă" in raport nu 
numai cu ceea ce făcuserăm 
noi sau părinții noștri pin. 
atunci dar. in mare parțe, și 
in raport cu ceea ce făcuse 
anterior tinăra electronică 
românească : radioreceptoare 
moderne, televizoare cu cir
cuit închis, echipamente de 
radiocomunioații navale- etc., 
adică produse care trebuie 
să fie la nivelul celor mai 
bune din lume, pentru că in 
bună măsură ele sint solici
tate și la export. Fără să ne 
lăudăm șl fără să ne decla
răm mulțumiți chiar și de 
ceea ce am făcut cel mai 
bine pină acum, putem totuși 
afirma că sîntem in mă
sură să răspundem sarci
nii de a transforma cantita 
■tea ințr-o nouă calitate, de 
pe platforma unor realizări, 
a unpr premise cît se poate 
de certe. Ne-am îndeplinit 
toți indicatorii de plan, am 
ieșit cu o parte din produse 
la export și n-am avut nici 
o reclama ție, am creat in 
întreprindere un climat să
nătos de muncă și creație, 
printr-un proces educativ 
stăruitor, complex și progra
mat. care iși propune for
marea la tineri a conștiinței 
omului nou, așa cum îl de
finește secretarul general ai 
partidului.

— Cred că ar fi bine să in
sistăm puțin asupra laturilor 
acestui proces educativ de 
care vorbiți și mai ales a 
modalităților practice prin 
care se desfășoară, pentru ca 
experiența dumneavoastră 
să fie preluată și de alții.

— Noi ne-am propus, de 
pildă, și organizația U.T.C. 
acționează in acest sens, ca 
pină în 1980, toți tinerii din 
întreprinderea „Tehnoton” să 
absolve liceul pentru a do
bindi o cultură generală, o 
cultură tehnică și politică co
respunzătoare.

Deja pește 65 la sută din 
efectivul unității are liceul, 
iar 250 de tineri sint in curs 
de a-1 termina. Peste 80 ur
mează cursurile serale la di
verse facultăți și 9 sint doc
toranzi.

— E firesc să șe acționeze 
in această direcție — inter
vine tovarășa Mariana Ițco, 
pentru că o nouă conștiință 
trebuie să se fundamenteze 
pe o cultură solidă, pc o 
competență profesională de- 
săvirșită. Multe din particu
laritățile colectivului de la 
„Tehnoton” sint și particula
ritățile colectivului de la în
treprinderea de confecții pen
tru că și ea este o creație a 
ultimilor ani, realizată și dez
voltată din inițiativa tovară
șului Nicolae Ceaușescu. A- 
•vem și noi preocupări ase
mănătoare in ceea ce priveș
te continua perfecționare 
profesională a fiecărei cate
gorii do tineri. As vrea să mă 
refer ins$ in primul rînd la 

pregătirea politică, condiție 
esențială in eforturile noas
tre pentru transformarea can
tității într-o nouă calitate, 
pentru formarea la tineri a 
unei conștiințe noi, revolu
ționare. a unei concepții îna
intate despre lume și viață. 
Un prim instrument dc acți
une ni-1 oferă documentele 
de partid, operele secretarului 
general al partidului, a căror 
cunoaștere este o necesitate 
fundamentală, dar care tre
buie insușite nu ca o simplă 
teorie, ci incorporate în con
știința fiecăruia dintre noi, 
pentru a deveni modul nos
tru de gindire și de acțiune. 
Documentele de partid și in 
primul rînd m-aș referi la 
Programul partidului, prefi
gurează viitorul nostru, vi
itorul comunist al patriei. în 
el ne regăsim deci destinele, 
știm prin el ce avem de fă
cut și cum să facem pentru 
ca aspirațiile noastre să se 
împlinească. Cu cit vom în
țelege mai profund politica 
partidului și statului nostru, 
atît de strălucit dezvoltată 
in fiecare din cuvintările 
secretarului general al parti
dului. cu atît vom dobindi o 
mai inaltă conștiință a locu
lui' nostru in societate, a în
datoririlor noastre. N-aș cu
teza să spun că organizația 
noastră U.T.C., din conduce
rea căreia fac parte, a reușit 
pe deplin în această preten
țioasă activitate, dar indis
cutabil, avem cîteva rezul
tate încurajatoare. în ce-ar 
consta experiența noastră 7 
Mai întâi în seriozitatea și 
exigența cu care organizăm 
invățămintul politico-idcolo 
gic și adunările generale ale 
’I.T.C., cadrul cel mai activ 
pentru însușirea de către toț' 
tinerii a documentelor de 
partid și de stat, pentru ex
plicarea în profunzime a po- 
’iticii partidului. Propagan
diști bine pregătiți, invitați 
competenți care să răspund- 
’a întrebările tinerilor, infor
mări politice corect docu
mentate înaintea fiecărei a- 
dunări generale, seminalii 
bine conduse, iată citeva con
diții ale reușitei și pe care cu 
ajutorul organizației de par
tid. le întrunim de cele mai 
multe ori.

— Vorbeați de varietatea 
formelor de conștientizare a 
tinerilor. La ce alte modali
tăți apelați in acțipnile dum
neavoastră educative 7

— Avem în secțiile între
prinderii cinci gazete „Tine
retul și producția”, cinci vi
trine ale calității, o gazetă 
satirică „In vîrful acului”, 
pe care le folosim din plin Și 
ele sint urmărite cu viu in
teres pentru că reflectă și 
stimulează operativ activi
tatea tinerilor, combat și sa
tirizează abaterile de la dis
ciplină, calitatea necorespun
zătoare a unor lucrări. Cind 
cineva ‘greșește o operație, 
greșeala-iui este dezbătută1 
cu’ toată" echipa. Se întimplă- 
spre satisfacția noastră însă, 
ca lungi perioade de timp 
compartimentul „Calitate n£.-~ 
corespunzătoare” a vitrinelor, 
calității să rămină gol pentru- 
că n-avem rebuturi și acest ■ 
lucru autentifică și el intr-o 
anumită măsură eficiența, 
muncii noastre educative. ,Șj 
ar mai fi' un argument : o 
mare parte din producția 
noastră merge la ■ export și 
n-am avut in 1977 nici.o re- 
clamație, nici un refuz pen
tru calitate, ba dimpotrivă,
am primit felicitări din
S.U.A.. Canada și U.R.S.S. E 
o realizare atît pe planul 
muncii, cit și pe planul conș
tiinței colectivului nostru, 
pentru care a transforma 
cantitatea intr-o nouă cali
tate înseamnă intre altele 
a-și păstra permanent locul 
printre exportatorii de con
fecții cei mai apreciați de pe 
piața mondială, printr-o mare 
receptivitate la cerințele pie
lii și ale modei, printr-o 
mare exigentă in ceea ce 
privește finisajul. aspectul 
comercial, forma de prezen
tare.

• Ioan Toma, electrician
• ion Da'mascliin, A.M.C.-is
• Maria Hauganu, operator 
chimist la C.F.F.S. • Va
lentina Radu, electronist la 
„Tehnoton".

— în combinatul noistru a- 
vem o vorbă : „Cind eWctri- 
cienii de întreținere stau, 
atunci totul e bine", spune 
tovarășul Ioan Toma. în- 
tr-adevăr, dacă noi ne facem 
datoria cu pricepere și conș
tiinciozitate, dacă efectuăm 
reparațiile cu toată răspun
derea, dacă intreținem utila
jele așa cum se cuvine, evi
tăm avariile și opririle acei- ' 
dentale,. evităm risipa de e- 
nergie și asigurăm astfel 
condițiile pentru o producție 
optima, pentru o calitate co-

. respunzătoare,. iar. pot, elec- 
1 triCipnii, . avem un minimum 
; <te”ipteryenții-. Aș putea spu
ne’deci* că pentru noi, a 
transforma cantitatea într-o 
nouă calitate înseamnă a su
praveghea cu vigilență mer
sul perfect al instalațiilor și. 
utilajelor din combinat, ceea" 
ee presupune a dobindi noi 
înșine calități umane și pro-; 
fesionale superioare, calită
țile omului model. Anul tre- 
cufc’jje exemplu, revizia com
binatului la care au partici
pat toți electricienii, a durat 
cu‘3 zile mai puțin decit pre
vedeau graficele, ceea ce e- 
chivalează cu 3 zile de pro
ducție în plus. Dar noi știm 
că acest termen poate fi și 
mai mult redus, că staționă
rile neplanificate pot fi în 
și mai mare parte, evitate, 
dacă fiecare dintre noi vom 
deveni, intr-adevăr, oameni 
model la locul nostru de 
muncă.

— înțeleg că Ioan Toma nu 
se referă doar la electricieni, : 
deoarece acest adevăr este 
valabil pentru toate profe
siile din combinat, intervine 
tovarășa Maria Hanganu. Eu 
sint operatoare chimistă, 
mașina funcționează auto

• PRIN CALITATEA DEOSEBITĂ, PRIN PERFORMANTELE LOR TEHNICO-FUNCTIO- 
i NALE, PRODUSELE INDUSTRIEI IEȘENE ȘI-AU CÎȘTIGAT UN BINEMERITAT PREȘ-

TIGIU PE PIAȚA INTERNĂ Șl INTERNAȚIONALĂ, ELE EXPORTÎNDU-SE ÎN PREZENT | 
ÎN PESTE 60 DE ȚĂRI DE PE TOATE CONTINENTELE • ÎN INDUSTRIA ORAȘULUI 
MUNCESC PESTE 46 DE MII DE TINERI DINTRE CARE MAI MULT DE JUMĂTAE ÎN 
ÎNTREPRINDERILE NOI DE PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ TUTORA. DINTRE ACEȘTIA 

î 17 MII LOCUIESC ÎN CĂMINE CONFORTABILE, DE NEFAMILIȘTI, CONSTRUITE ț 
ț PENTRU El ÎN ULTIMII ZECE ANI • DACĂ ÎNAINTE DE ELIBERARE INDUSTRIA ORA- 
ț SULUI IAȘI AVEA O PONDERE DE 0,008 LA SUTĂ ÎN ECONOMIA TĂRII, VALOAREA 
) PRODUCȚIEI GLOBALE INDUSTRIALE REALIZATĂ PE JUDEȚ ÎN ANUL TRECUT DEPĂ- 
} ȘEȘTE CONSIDERABIL VALOAREA ÎNTREGII PRODUCȚII A ROMÂNIEI ANULUI 1938 @ 

ÎN ACTIVITATEA DE CERCETARE DIN INSTITUTELE DE SPECIALITATE SI ÎN SECTOA
RELE CU ACEST PROFIL DIN UNITĂȚILE ECONOMICE PARTICIPĂ MAI BINE DE 
3000 DE TINERI CU ÎNALTĂ PREGĂTIRE ȘTIINȚIFICĂ. APROAPE 1 000 DINTRE TI
NERI SÎNT INVENTATORI CU BREVETE • ÎN TIMPUL LOR LIBER, UN NUMĂR DE 8000 
DE TINERI MUNCITORI, INGINERI Șl TEHNICIENI DIN UNITĂȚILE ECONOMICE AC
TIVEAZĂ ÎN CELE PESTE 250 DE FORMAȚII CULTURAL-ARTISTICE, ÎN CADRUL CELEI 
DE A DOUA EDIȚII A FESTIVALULUI NATIONAL CÎNTAREA ROMÂNIEI • LA CURSU
RILE DE CALIFICARE GRADUL I SI II, ÎN CELELALTE FORME DE PERFECȚIONARE A l 
PREGĂTIRII PROFESIONALE ORGANIZATE ÎN ÎNTREPRINDERI, SÎNT CUPRINȘI 35 000 ț 
DE TINERI DE TOATE PROFESIILE • PÎNĂ ÎN 1980 ÎN MUNICIPIUL IAȘI SE VOR MAI ț 
CONSTRUI Șl PUNE LA DISPOZIȚIA TINERILOR CĂMINE DE NEFAMILIȘTI CU 12 000

DE LOCURI- INTERNATE ȘCOLARE CU 1 200 DE LOCURI Șl DOUĂ LICEE. ț
___________________________

Cultura tehnică, 
permanenta stare de 

creație tehnică - argu
mente ale inaltei calificări 

a celor ce lucrează 
cu mașini ultramoderne

mat, dar calitatea produselor 
depinde de mine. De cum o 
întrețin, de cum o suprave
ghez, de cum o reglez. La 
mașinile și instalațiile ultra
moderne se cer meseriași și 
specialiști cu o inaltă califi
care. Statul a făcut și face 
mari eforturi financiare pen
tru a ne dota cu tehnologie 
avansată, iar noi trebuie să 
facem eforturi permanente 
pentru a fi la înălțimea a- 
cestor tehnologii. Aceasta 
cred că este una din inda- 
toririle ce ne revin, de care 
trebuie să ne achităm prin 
ridicarea la exigențe noi a 
calificării, prin reciclarea tu
turor categoriilor de tineri, 
printr-o autoinstrucție conti
nuă.

— Aici, ..consideră tovarășa 
ValentinadFtadu, cred că ar fi 
neceșar să ~ completăm, că 
pentru a crea nu e suficient 
să știi doar atît cit să-ți faci 
corect meseria, să-ți îndepli
nești sută la sută normele de 
producție, ci să ai un sub
stanțial avans în pregătirea 
profesională, să fii cu un pas 
înaintea îndatoririlor tale zil
nice. în acest scop, noi la 
„Tehnoton" avem o acțiune 
intitulată „Cartea tehnică și 
producția” in cadrul căreia 
specialiștii întreprinderii re
cenzează in fața tinerilor toa
te cărțile și studiile din do
meniul nostru, ne ajută să 
ne punem la curent cu ceea 
ce apare nou pe plan mon
dial in electronică, ne îndru
mă in lectura tehnică indivi
duală și, evident, rezultatele 
sint îmbucurătoare : crește 
mereu numărul bibliotecilor 
personale și numărul celor cu 
preocupări pentru creația 
tehnico-științifică.

Cu citeva luni în urmă, 35 
de ingineri, tehnicieni și 
muncitori de la „Tehnoton” 
au preluat în studiu, in afara 
sarcinilor de serviciu, 14 te
me de mare importanță pen
tru producția și calitatea pro
duselor intreprinderii, din 

care 11 au fost deja finaliza
te și se aplică in secții. Alți 
120 de tineri muncitori și 
specialiști au pe agenda cer
cetării proprii citeva proble
me care vizează perspectiva 
activității viitoare a uzinei 
lor.

— Să ascultăm și opiniile 
unui AMC-isț (aparate de 
măsură și control). Ce semni
ficație are pentru dumnea
voastră chemarea de a trans
forma cantitatea intr-o cali
tate 7

— Semnificația de a fi. 
așa cum spuneau și colegi 
mei. un om mode! din punct 
de vedere moral și profesio
nal. nu numai in uzină dar si 
în societate. Noi. AMC-iștii. 
stăm de strajă la calitatea 
produselor, pentru că dacă 
aparatura de măsură și con
trol nu funcționează bine, ca
litatea firelor și fibrelor, a

Creșterea productivității: 
o sarcină a intregu’ui 

colectiv și, in același timp 
a fiecărui tinăr in parte
• Dinu Chirculescu, eco

nomist. secretarul comitetului 
de partid de la „Tehnoton” 
• Liviu Graur, lăcătuș,, rpe- 
canic la CFFS • Constanța 
Păcurar, secretar al coin ițe - 
tului U.T.C. — întreprinderea 
de confecții.

— Nu-i nici un secret pen
tru nimeni că mulți dintre 
colegii noștri au ajuns la 
cursurile postliceale de califi
care. deci muncitori in fabri
că. după ce încercaseră o 
dată sau poate de mai multe 
ori să intre la facultate, spu
ne tovarășul Chirculescu. 
Noi știam acest lucru și i-am 
tratat cu atenția cuvenită, a- 
jutîndu-i să înțeleagă că 
dacă-și vor invăța bine mese
ria, ea le va oferi mai mari 
satisfacții decit reușita la un 
examen de admitere, că se 
vor putea afirma tot atît de 
bine in muncă și viață și ca 
muncitori sau tehnicieni. U- 
nii au înțeles mai devreme 
acest lucru, alții mai tîrziu, 
dar pină la urmă toți s-au a- 
tașat puternic de colectiv, au 
început să îndrăgească mese
ria la mașină sau la banda 
de montaj, au ajuns electro- 
niști pasionați cu un frumos 
orgoliu de a deveni cineva în 
profesia lor. Și acest fapt re
prezintă, desigur, un mare 
ciștig pentru calitatea activi
tății noastre, dar și pentru 

tuturor produselor este com
promisă. A verifica de 2—3 
cri pe zi aparatura de care 
răspunzi, a monta in așa fel 
bucșa pe care trebuie s-o 
montezi incit să nu mai fie 
nevoie să intervină altcineva 
in urma ta. a nu arunca o 
piesă care se mai poate 
recondiționa, a nu privi cu 
indiferentă o risipă care ar 
putea fi evitată, iată încă cî- 
teya verbe ale conștiinței 
muncitorești pe care fiecare 
dintre noi trebuie să le con
juge cu responsabilitate ia 
iocul său de muncă. Am un 
exemplu foarte grăitor în a- 
ceasță ide.e : anul trecut co
lectivul nostru, a economisit 
o cantitate, de energie elec
trică cu care combinatul poa
te funcționa 20 de zile. Dar 
noi știm că mai dispunem de 
importante rezerve pe care 
avem datoria să le valorifi
căm.

calitatea educației și auto
educatei lor. O bătălie per
manentă vom da pentru 
erțșterea substanțială a pro
ductivității muncii, sarcină 
prioritară pentru întregul co- 
■ieSiVi dar și pentru fiecare 
muncitor și specialist in par
te. Pe luna ianuarie noi am 
depășit cu 2 la șută planul 
la acest indicator, dar pentru 
a realiza o creștere de 16 la 
sută față de 1977,"ne-am pro
pus să organizăm mai bine 
producția, să îmbunătățim in 
continuare tehnologiile de fa
bricație.

— Cum stjmulează orga
nizația U.T.C. preocuparea și 
interesul tinerilor pentru a 
deveni o personalitate in me
seria și la locul lor de mun
că, pentru a obține o produc
tivitate in continuă creștere 7

— Scoțindu-i in față, ca să 
mă exprim astfel, pe cei mai 
buni dintre ei, oferindu-i ca 
exemplu pentru ceilalți, lău- 
dindu-i pentru meritele lor. 
precizează tovarășa Constan
ța Păcurar. Avem un concurs 
permanent — de fapt o formă 
de perfecționare a pregătirii 
tinerilor — care iși propune 
să stabileașcă fruntașul săp- 
tăminii și fruntașul lunii in 
inlrecerea socialistă, in fieca
re secție și lupta pentru a- 
eest loc de cinste este indir- 

jită. Criteriul hotărâtor este 
calitatea produselor și pro
ductivitatea muncii. Le afi
șăm fotografiile la panoul de 
onoare, ii cităm in adunările 
generale, în cadrul serilor 
cultural-artistice și distracti
ve, îi trimitem în excursii, îi 
stimulăm materialicește. Pre- 
țuindu-i așa cum se cuvine 
pe fruntași, îi ajutăm in a- 
celași timp pe ceilalți să se 
ridice la nivelul lor.

— O experiență buqă avem 
si la C.F.F.S., în această pri
vință, reia tovarășul Liviu 
Graur, și aș vrea șă mă refer 
la concursurile profesionale 
pe meserii, autentice modali
tăți de ridicare a calificării. 
Apul trecut a avut lpc prima 
ediție a Olimpiadei operato
rului chimist și noi am ocu
pat locul III pe țară, dar ne 
străduim ca in acest an să 
obținem un loc mai bun. De

Calitatea muncii • 
determină calitatea vieții
• Maria Chiriac, tehnician 

la întreprinderea de confecții, 
secretar al Comitetului mu
nicipal a! P.C.R. • Elena 
Goldan, secretar al comite
tului U.T.C. al C.F.F.S. • 
Jenița Manoli, montator-cir- 
cuite imprimate la „Tehno
ton".

— Este un fapt demult de
monstrat că de munca noas
tră depinde niveiui nostru de 
trai, că de calitatea muncii 
noastre depinde calitatea 
vieții noastre. Puternica in 
dustriajiaare a județului Iași, 
ca dealt® a întregii țări, re
levă tovarășa Maria Chiriac, 
este rezultatul firesc al poli
ticii partidului de dezvoltare 
armonioasă și echilibrată a 
tuturor zonelor patriei, rezul
tatul creșterii de la un an la 
altul a eficienței economice 
și a venitului național. Plat
forma industrială Iași este un 
frumos și convingător argu
ment a! grijii pc care parti
dul o manifestă pentru dez
voltarea cu prioritate a jude
țelor altădată rămase în ur
mă, iar rezultatele in. produc
ție ale numeroaselor colecti
ve care muncesc aici confir
mă recunoștința lor față de 
partid, pentru condițiile de 
m"ncă și de viață din ce in 
ce mai bune. Pentru că, spre 
mindria noastră, toate unită
țile industriale de pe plat
formă, înzestrate cu cea mai 
modernă tehnică, au atins pa 
rametrii proiectați înainte de 
termen, și-au ciștigat repede 
prestigiul cu produsele lor 
in țară și peste hotare. A - 
ceasta dovedește că activita
tea lor a ajuns la un nivel 
calitativ superior. La condi
țiile de muncă dintre cele mai 
bune se adaugă condițiile de 
viată mereu mai bune. Pen
tru tineri s-au construit pes
te 17.000 locuri in cămine 
confortabile, cantine, baze 
sportive, iar în curind va fi 
construită aici pe platformă 
o bucătărie-fabrică — ca să 
spun așa — care va asigura 
masa pentru toate microcan- 
iinele, pentru zeci de mii de 
muncitori. Sint, de asemenea, 
in amenajare. noi terenuri 
de sport și așezăminte social- 
culturale, spații comerciale, 
parcuri și zone de agrement, 
care vo" face in viitorul a- 
propiaț din platforma indus
trială—Iași un loc de muncă 
și de viață pe măsura aspira
țiilor noastre.

O semnificație aparte o are 
planul de producție pe acest 
an pentru tinerii de la „Teh
noton”. F.i trebuie să asimi
leze în fabricație de serie 9 
tipuri de radioreceptoare și 
alte produse noi.

— Sîntem pregătiți să fa
cem față acestui plan, ne a- 
sigură tovarășa Jenița Ma
noli, iar rezultatele bune pe 
luna ianuarie, de care amin
tea tovarășul Chirculescu. 
sint o primă mărturie 
Vreau s$ vorbesc însă 
pe scurt despre expe
riența organizației noastre 
U.T.C., in organizarea practi
cii in producție a elevilor și 
studenților, pentru că și în 
această privință putem spu
ne că transformăm, că ne 
propunem să transformăm 

aceea am început deja in 
combinat faza de masă a a- 
cestor concursuri la care vor 
participa peste 4 000 de tineri. 
Ceea ce au ele valoros și e- 
ducativ este faptul că toți 
participanții sint intr-un faj 
cîștigători. pentru că înainte 
de concurs tinerii se pregă
tesc temeinic, iar această pre
gătire se regăsește repede in 
rezultatele și calitatea mun
cii lor, intr-o productivitate 
superioară și un ciștig mai 
măre.

Colectivul Combinatului de 
fire și fibre sintetice a deve
nit colectiv model în obți
nerea unei inaltc productivi
tăți, depâșindu-și sarcinile 
planificate pentru anul trecut 
cu peste 40.000 Iei pe o per
soană retribuită. Anul aces
ta, ehimiștii ieșeni iși propun 
o creștere cu 16 la sută față 
dc realizările din 1977.

FRUNTAȘELE
SĂPTĂMÎNII 

AU DEVENIT...
FRUNTAȘE 

PERMANENTE

Aglăița Gavriluță

cantitatea intr-o nouă calita
te. încă din prima zi de prac
tică. atit. elevii de l.a școala 
profesională și de la liceul 
industrial, cit și studenții de 
la electrotehnică sint repar
tizați direct in formațiile dș 
lucru și muncesc efectiv la 
benda de montaj in rînd cu 
muncitorii- O experiență pc 
care vreau s-o relev constă 
in aceia că noi am atras iu 
activitatea dc calificare și 
pregătire profesională a tine
rilor pe cei mai buni specia
liști din fabrică, pe maiștrii 
ți muncitorii cu cea mai înal
tă competență. Rezultatele 
sint cît se poate de încuraja
toare, Absolvenții se inte
grează in exigențele produc
ției încă de la început, iși în
deplinesc normele integral și 
realizează ciștiguri corespun
zătoare. în aceiași scop, con
ducerea intreprinderii a avut 
inițiațjva de a trșpsfera o 
întreagă bandă de montaj la 
grupul școlar, cu plan de 
producție pentru elevi și ex
perimentul dă și in acest caz 
rezultatele dorite. Calitatea 
pregătirii profesionale a ele
vilor și studenților implică 
aștfel și răspunderea colecti
vului nostru, răspunderea fie- 
cărui colectiv de muncă. Cu 
cit sint mai bine pregătiți, cu 
atit vor munci mai bine și 
vor cjșțjga mai bine.

Urmărind ace,eași idee, to
varășa Elena Goldan demon
strează acest adevăr cu date 
din combinatul lor :

-- în ultimii 5 ani. produc
ția noastră s-a dublat, atît 
prin dezvoltarea capacităților 
construite, cît mai ales 
prin creșterea productivității 
muncii. în paralel s-au dublat 
și veniturile tinerilor, fie prin 
cele două majorări ale retri
buției de care am beneficiat 
in perioada respectivă, fie 
prin obținerea unor categorii 
superioare de incadrare tari
fară sau datorită muncii in 
acord global. Dar oricum, ca 
o consecință directă a upei 
'■aiități superioare a activită
ții clasei noastre muncitoare, 
a întregii noastre națiuni. 
Dacă dorim, și e firesc să 
dorim, un nivel de trai mai 
ridicat, un grad de civilizație 
superior, partidul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne arată 
sensul unic spre aceste im- 
pliniri : transformarea canti
tății intr-o nouă calitate, care 
presupune pentru noi o con
știință maj inaltă, o califica
re mai bună, o organizare 
perfectă a activității, eficien
ță sporită, dăruire totală in 
*ot ceea ce facem. Sint o- 
biective ale muncii noastre 
politice și de educație pe 
care trebuie să le punem și 
ie vom pune la inimă, repere 
ale activității organizației 
noastre U.T.C., pe care avem 
menirea și răspunderea co
munistă să le îndeplinim, 
după exemplu] înălțător de 
exigență și pasiune revolu
ționară al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în așa fel, ca în
demnul său de a transforma 
cantitatea ințr-o n,ouă calita
te să devină legea muncii și 
Vieții fiecăruia dintre noi.

ROMULUS LAL

Daniela Ciofu

Doina Bălan

Angela Donose

Burlacu



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3 JOI 16 FEBRUARIE 1978
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

1978
PERMANENTA LECȚIE DE DĂRUIRE REVOLUȚIONARĂ,

DE PATRIOTISM, PENTRU TÎNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI

Glorioase tradiții
și virtuți

(Urmare din pag. I) de civilizație și

I 
In bătăliile de clasă purtate în anii 1929-1933, clasa muncitoare, în frunte cu partidul J 

comunist, s-a afirmat cu putere pe arena istoriei ca cea mai înaintată forță a societății românești, j 
avangarda luptei întregului popor împotriva pericolului fascist, pentru drepturi economice -î 
și politice, pentru democrație, independență și suveranitate națională. ț

NICOLAE CEAUSESCU )
J j

Stenograma evenimentelor
Solidaritatea întregului popor

In prima linie a bătăliei, fiind 
forța fundamentală a victoriilor 
dobindite de popor în toate do
meniile de activitate. Participan
tă nemijlocită la conducerea ță
rii, clasa muncitoare, mobilizată 
de partidul său revoluționar, iși 
făurește astăzi în mod conștient 
propriul său destin. în jurul său 
concent rîndu-se energia creatoa
re, acțiunea revoluționară a în
tregului popor, a tuturor oame
nilor muncii, de toate categoriile.

Privind în ansamblu arcul is
toric care leagă evenimentele 
de acum 45 de ani de epopeea 
pe care o făurim astăzi ne este 
evident tuturor că jertfele și sa
crificiile uriașe făcute de clasa 
muncitoare, de partidul comu
nist în aspra încleștare împotri
va exploatării și asupririi și-au 
descoperit adevărata măsură is
torică în împlinirile de astăzi, 
care dau contur procesului de 
înflorire multilaterală a patriei, 
de ridicare a României socialis-

te pe noi culmi 
progres.

Documentele 
că la chemarea 
munist in bătăliile din 1933 s-au 
angajat și multi tineri. Ca și în 
atîtea alte momente ale trecu
tului nostru și atunci tinăra ge
nerație s-a implicat cu toată 
energia în procesul revoluționar, 
înscriind pagini memorabile de 
eroism, de dăruire și patrio
tism în slujirea intereselor vi
tale ale poporului și țării.

Pentru tinerii de azi, din per
spectiva formării și educării lor, 
a datoriilor ce le revin față de 
țară, partid și popor, eroicele 
lupte din ianuarie-februarie 1933 
se constituie ca o adevărată 
lecție de abnegație revoluționară 
în măsură să stimuleze partici
parea lor mai intensă, mai res
ponsabilă. mai angajată la în
făptuirea politicii partidului, a 
cerințelor procesului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate. Răspunzînd che
mării pe care le-o adresează

epocii ne arată 
partidului co-

istoria contemporană a țării, 
formați la școala marilor tradiții 
și virtuți revoluționare pe care 
le ilustrează și luptele muncito
rești de acum 45 de ani. tinerii 
sint hotărîți să se arate demni 
continuatori ai luptei înaintași
lor. ridieîndu-se prin muncă șl 
creație la înălțimea imperative
lor epocii, a rolului cu care ii in
vestește partidul și poporul, a 
încrederii ce li se acordă. Iată 
de ce evenimentul pe 
aniversăm astăzi rămîne 
tineri ca un simbol dar și 
demn de a-și face în mod 
plar datoria, muncind și 
în chip comunist, 
largile posibilități 
re pe care le oferă
posibilități ce le stau la dispo
ziție și datorită eroicelor lupte 
pe care clasa muncitoare le-a 
dus acum 45 de ani. pentru ca 
ei să aibă astăzi o viață demnă 
și frumoasă, să se poată realiza 
ca oameni și revoluționari 
acord cu exigențele epocii 
care trăiesc.

care-1 
pentru 
un In- 
exe,m- 
trăind

fructificind 
de afirma- 
societatea,

in 
in

• 3 ianuarie — Are loc o a- 
dunare a muncitorilor de la 
„Astra-Română" — Ploiești, la 
care s-a cerut satisfacerea re
vendicărilor • 4 ianuarie — Se 
desfășoară demonstrația mineri
lor de la rafinăria „Orion" — 
Ploiești • 8 ianuarie — întru
nire muncitorească la 
popular din 
feriști de la 
au protestat 
lor inumane
• 13 ianuarie — întrunirea ce
feriștilor din Galați convocată 
de Comitetul de acțiune din lo
calitate • 16 ianuarie — De
monstrația șomerilor din Plo
iești. organizată de Comitetul 
de acțiune local • 19 
— Adunarea comună a 
lor din Iași la care a 
un comitet de acțiune 
prinzător și s-a adoptat o plat
formă comună de luptă. Adu
narea ceferiștilor din Galați, la 
care au participat reprezentanți 
ai altor sindicate muncitorești 
din oraș. S.-a protestat împotri
va terorii antimuncitorești • 21 
ianuarie — Greva muncitorilor 
de la rafinăria „Româno-Ame- 
ricană" • 22 ianuarie — Adu
narea generală extraordinară a 
salariaților publici din Bucu
rești. organizată de Federația 
generală a Asociațiilor C.F.R.
și Federația generală a salaria
ților publici • 25 ianuarie — 
Greva muncitorilor de la fabri
ca textilă Saperstein împotriva 
încercării patronilor de a reduce 
salariile 
Greva 
turn cu ocuparea fabricii • 28 
ianuarie — Adoptarea de către 
guvernul național-țărănesc 4. 
planului de la Geneva pe baza 
căruia principalele domenii e- 
conomice ale României erau 
puse mb controlul monopoliști- 
lor străini. Greva demonstrati
vă de la Atelierele C.F.R. — 
Grivița. S-a adoptat un program 
de revendicări • 29 ianuarie — 
Adunarea muncitorilor din Iași 
în semn de solidarizare cu gre
va muncitorilor ceferiști din

Ateneul 
Iași. Muncitorii ce- 
Atelierele Nicolina 
împotriva condiții- 
de viață și muncă

ianuarie 
ceferiști- 
fost ales 
mai cu-

• 27 ianuarie —
muncitorilor dg ia Sa

-iwvl IZA-VUA

D, minietru al comunica
țiilor a declarat «rl, cd lucră
torii ceferigU dela Timișoara, 
— ludnd cunoștință din 
ditcureuri roetite In Camord, 
cu prilejul detbaterilor aru- 
pra incidentelor din calea 
Oriviței, ei guvernul fi-ar 
retpecta angajamentul, cu 
privire la eattefacerea reven-, 
d.icirttor acordate. — lunXț. 

Aotdrlfi »d declare grevă aci 
dim., dacă nu H te dau tpo- 
rurile if *’au promit.

tri oUnsivricu ceferiștii la uzinele „Mala
xa", „Voina", Lemaitre", „Vul
can", „Balcani" la Fabrica „Mo- 
ciornita". La ordinul guvernului 
Direcția Generală a C.F.R. a 
deci? închiderea Atelierelor 
C.F.R.-Grivița. 12 000 de oameni 
ai muncii din București se aflau 
în după-amiaza zilei în jurul
Atelierelor C.F.R.-Grivița. Con
sfătuirea Comitetului Executiv
ai Comitetului de fabrică (sea-1 
ra) la care s-a hotărit continua
rea grevei. Consfătuirea repre
zentanților organelor' represive 
(seara) — la care's-a întocmit 
planul de atac pentru evacua
rea atelierelor. O parte din sol
dați s-au solidarizat cu gre
viștii. Seara, ciocnirile de stradă 
intre masele care-și manifestau 
solidaritatea și forțele 
sive. Au căzut 
niii. • 16 FEBRUARIE - 
început, la ora 6,30, atacul 
mat împotriva muncitorilor 
Atelierele Grivița. Forțele 
presive, în jurul orei 10, au 
stăpînire pe Atelierele 
Grivița. în după-amiaza 
a avut loc greva 
muncitorilor de la Regie, 
monstratie a muncitorilor 
miliilor ceferiștilor în 
spitalului militar. Greva 
riștilor din Pașcani, declarată 
împotriva masacrului de la Gri- 
vjța. • 17 februarie — Grevele 
ceferiștilor din Tr. Severin. 
Arad. Mărășești și mecanicilor 
de locomotivă din Buzău. Gre
va demonstrativă a ceferiștilor 
din Brașov. Întrunire de protest 
a familiilor muncitorilor impo- 
friva arestărilor de la Grivița. 
• 20 februarie — La Satu Mare 
muncitorii Fabricai „UNIO" nu 
participat in front unic la gre
va declarată in semn de solida
ritate cu ceferiștii de la Gri» 
vita. Au declarat glȚțvă mun
citorii Fabricii de cherestea 

R M S si .-Regna" din Dflrnișoara. • 22 
’ • — Declarația Comite

tului Central al Partidului Co
munist din România cu privire 
la luptele eroice din 15—16 fe- l

București • 30 ianuarie — Gre
va muncitorilor de la întreprin
derea „Astra-Română" Ploiești, 
cărora li s-au alăturat munci
torii de la rafinăria . „Orion" 
precum și șomerii. Adunarea 
ceferiștilor din Galați în semn 
de solidaritate cu lupta cefe
riștilor bucureșteni. Greva mun
citorilor ceferiști de la Oradea
• 31 ianuarie — Greva demon
strativă a ceferiștilor de la Gri- 
vița-București • 2 februarie — 
Mărea grevă a muncitorilor cefe
riști de la Atelierele C.F.R. Gri- 
vița-București. La ora 11 delega
ția. muncitorilor s-â prezentat la 
administrația atelierelor pentru 
a cere satisfacerea revendicări
lor muncitorilor. Ora 21 — în
toarcerea delegației ceferiștilor 
de la Atelierele Grivița' cu prin
cipalele revendicări cucerite de 
la guvern. La orele 23.30 'greva 
se încheie cu victoria ceferiști
lor bucureșteni • 3 februarie 
— Au loc greve la Pâșcahi. O- 
radea, Iași • 4 februarie — A- 
dunarea muncitorilor ceferiști 
din Brăila de solidarizare 'cU 
lupta ceferiștilor bucureșteni. în 
aceeași zi se anunță declararea 
stării de asediu in țară 
tre guvernul P.N.Ț, — 
Voievod • 9 februarie 
zoluția C.C. al P.C.R. cu 
la intensificarea luptei 
torimii 
bruarie 
generală 
Cluj, declarată in semn de. spii- 
darizare cu luptă ceferiștilor.
• 15 FEBRUARIE — Arestarea 
a circa 1 500 de comuniști si mi- 
litanti revoluționari, a membri
lor C.C. de acțiune. Comitetul

a • rajonal ■ P.C.R. — TV-verde a 
mobilizat activul de partid pen
tru trecerea la declanșarea gre
vei. Pină la Ora f 7.30 intrig 
schimbul de dimineață s-â de
clarat in grevă, ocupind atelte- . 
rele. Muncitorii de la 
Herdan ; Diirer, de la 
Comunale de apă1 au 
grevă de solidaritate 
riștii venind în grup' Ia Grivița.
Au loc mitinguri de solidaritate- bruarie 1933.
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FĂLTICENI. 20. — AuloritiUta 
locale llind informate ca in rându
rile! lucriiorHor <kla atelierele «. 
I. r. Pașcani domneau oarecare 
nemulțumire al eferveacoaUc au 
pleca: imediat . la Paacaal «. pre
fect 1 Itua looeatu. d. prim ptociț- 
ror Filipeaca. xhil poHtm d. Da- 
meletcu ai. câplteaal de MMdarmJ 
LaiatuckL

Az d.upâ amlazt piue* « com
panie dip rttlmealel 16 felam--1- 
Roman. sub com--»

Ecoul pe care l-au avut evenimentele dir februarie 1933 in întreaga 
țară, numeroasele manifestații de solidaritate cu greviștii atestă din 
plin unitatea de gîndire și de 

mobilizată de
acțiune a clasei noastre muncitoare 
partidul comunist.

Către toți muncitorii..
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Chemarea 
Partidul 
Român a 
In contextul 
mentelor 
tuturor forțelor pro
gresiste, tuturor cla
selor șl cafegorilor 
exploatate consti
tuie o mărturie 
exemplară a faptu
lui că. sltulndti-se 
in fruntea proleta
riatului, reflectind 
interesele maselor 
de oameni ai mun
cii, acesta a fost 

purtătorul celor mai 
Inallit tradiții de 

luptă revoluționară, 
'a celor
idăâluri

$i

pe care 
Comunist 
adresat-o, 

«veni
ri in 1933,

mai nobila 
de llberta- 
progrei.

Tinerii marilor familii
Cei care fac
prezentul 
si viitorul

dată intrat pe porțile 
întreprinderii meca
nice de material ru
lant „Grivița roșie" 

din Capitală îți este foarte greu 
să disociezi impresiile de azi de 
imaginea sugerată de numele în
treprinderii. In ceea ce mă priveș
te, ori decite ori mi s-a ivit ocazia 
să pășesc in incinta întreprin
derii, m-a încercat sentimentul 
unui loc unde trecutul iși dă 
mina cu viitorul prin interme
diul prezentului.

A vorbi aici despre întilnirea 
dintre trecut și viitor nu este o 
simplă metaforă, spațiul acestei 
întilniri regăsindu-se evident in 
virtuțile activității oamenilor de 
azi. Și cred că nu greșesc afir- 
mind că mai intii și intii ele se 
aplică tinerilor. Nu doar pen
tru că lor le revine o mare pon
dere in rîndurile colectivului 
(media de virstă este sub trei
zeci de ani) dar și intrucit ele 
au prospețimea unei expresivi
tăți deosebit de elocvente.

Vorbeam despre întilnirea cu 
viitorul. Cea mai apropiată do
vadă o constituie acea mișcare 
de translație in care creșterea 
consumului de materie cenușie 
se convertește într-o muncă 
modernă, deschisă amplu spre 
noutate. Iar această mișcare are 
în prim plan pe tineri. Unul 
dintre ei este și inginerul Cor
nel Homeghiu, autorul unei 
inovații de valoare remarcabilă 
— aparat de sudat linoleumul. 
O reușită care aduce acum eco
nomii de milioane prin crește
rea spectaculoasă a productivi
tății muncii de peste zece ori. 
Despre acest rezultat tînărului

am intrat, ■ zilele

1
IW*7

de 26 de ani îi place să spună, 
explicîndu-și rațiunea efortului, 
că se datorează „bucuriei de a 
gindi". Din convingerea că ade
vărul muncii rezidă in inițiati
vă, în a-ți căuta identitatea și 
a ți-o descoperi în ceea ce este 
necesar sporirii eficienței mun
cii.

O inițiativă care nu este sin
gulară și nici asumată pe cont 
propriu, ci pe fondul unui elan 
de masă care antrenează pe 
foarte mulți dintre ceferiștii de 
la „Grivița Roșie". Secretarul 
U.T.C., ing. Aron Tudor, și el 
autorul unei inovații deosebit de 
apreciate, căuta să-mi explice 
această pasiune pentru nou a 
tinerilor, ca „o bătălie a fiecă
ruia dusă cu el insuși. in ter
menii depășirii de sine". Și al 
participării la un efort general 
sub semnul solidarității munci
torești. Căci aceste expresii ale 
noului se inserează într-un 
proces mai larg de modernizare 
și reorganizare a producției.

Desigur, mi-au spus interlo
cutorii mei, ar fi inexact să se 
explice toate aceste mutații 
doar ca efectul unor acte de vo
ință, deși ele sint, in bună mă
sură, și așa ceva. A stăpini ziua 
de mîine, formulă pe care am 
auzit-o frecvent la „Grivița Ro
șie", înseamnă cunoștințe, acu
mularea a tot mai multe cunoș
tințe pe măsura condițiilor de a- 
firmare ce le sînt oferite. Iată 
de ce se învață „pe rupte", ca 
să mă folosesc chiar de cuvin
tele tinerilor muncitori. Cu te
nacitate, cu multe nopți albe. 
Numele a peste 200 de tineri 
pot fi găsite in foile de înma
triculare ale unor licee și școli

de maiștri bucureștene. Al ți vreo 
50 urmează cursuri universitare.

De unde provine această ad
mirabilă poftă de a învăța, a- 
ceastă ambiție ? „Din faptul — 
îmi spune lăcătușul Ionel Păvâ- 
lucă, că aici sîntem obișnuiți cu 
ideea de a lupta, de a lupta cu 

Este o tradiție pe 
nu vrem să o 

dezmințim, iar o dovadă a aces
tei dorințe este și pasiunea de 
a învăța".

Apropo de tradiție și de Înțe
lesul ei actual. Ținind seama de 
ceea ce este „Grivița Roșie", 
ca una din vetrele spiritului re
voluționar ale țării nu poți fi 
surprins să afli că aici sint fa
milii întregi, multe la număr, 
copii și părinți, care muncesc 
împreună. Pe unul dintre tine
rii purtători ai acestei ștafete a 
muncii, sculerul Cornel Nicolae. 
l-am cunoscut acum citeva zile, 

deose- 
Cor- 
aici, 

Intre-

noi înșine.
care noi tinerii

„Ceea ce mi se pare 
bit de frumos, afirmă 
nel Nicolae, este că 
tinăr nou venit In 
prindere, nu ai cituși de puțin
senzația că te afli la început 
de drum. Te împărtășești din- 
tr-un efort in care te simți ca 
la tine acasă, prin căldura ce
lor care te înconjoară, prin aerul 
de obișnuință al solidarității lor 
sincere.

într-un anume fel întilnirea 
dintre trecut și viitor ți se re
levă și în armonia generațiilor 
care lucrează la „Grivița Roșie". 
Capătă o adevărată valoare de 
simbol faptul de a vedea mun
cind cot la cot, unul lingă al
tul, muncitori cu foarte vechi 
state de servicii și tineri de-a- 
bia ieșiți de pe băncile școlilor

profesionale. Este o anume li
nie de comunicație vie, prin 
care se transmite mesajul 
timpului scurs spre timpul de 
azi și cel care va veni. între oa
menii care poartă in conștiința 
lor acest mesaj și dreptul mo
ral de ă-t transmite mai depar
te se găsește și strungarul Ma
rin Bănilă, Erou al Muncii So
cialiste. om cu o carieră mun
citorească de peste patru dece
nii și jumătate. Fiecare tinăr 
nou venit ajunge, mai devreme 
sau mai tîrziu, să stea de vor
bă cu el.

Ce le spune tinerilor Eroul 
Muncii Socialiste Marin Bănilă? 
„Poate să vă pară curios, dar le 
vorbesc mult mai mult de vii
torul lor deeit de trecutul lor. 
Firește despre subiectul meu 
preferat — munca. Din dorința 
să devină și al lor. De aseme
nea. din convingerea că munca 
este cel mai bun certificat de 
intrare in viitor, permisul de li
beră trecere spre înainte".

„Grivița Roșie". Un nume 
care evocă trecutul, tradiții 
care iși prelungesc puterea de 
simbol în actualitate. Pe același 
itinerar al luptei, al muncii 
mereu deschise spre azi și mii- 
ne. Pentru 1 tineri aceste tradi
ții se convertesc in acel puter
nic spirit de combativitate, față 
de sine în primul rind. din care 
rodesc căutarea asiduă a nou
lui, stăruința in învățătură. în 
sfirșit, preluarea de ștafetă, din 
mers, a unui exemplu eroic, 
mereu reînnoit cu fiecare gene
rație de tineri ce intră la „Gri
vița Roșie" ca să muncească.

TRAIAN GANJU

i

Ind
trecute, in secția „ma
șini electrice" a între-, 
prinderii constructoare 

de mașini din Reșița, mi-a re
venit puternic în memorie o ' 
imagine ce mă impresionase cu 
totul și cu totul deosebit în. 
urmă cu mai bine de IO ani: 
imensul ax al uneia din turbi
nele ce urmau să fie montate 
la hidrocentrala Porțile de Fier, 
premieră absolută a uzinei re- 
șițene, dovadă a calităților re
marcabile ale colectivului de 
oameni ai muncii din această 
citadelă a industriei românești. 
M-au impresionat spiritul lor de 
dăruire, însuflețirea și mîndria 
de care erau animați, știindu-se 
participanți direcți la construi
rea celui mai mare — pe atunci 
— obiectiv hidroenergetic al ță
rii. Spirit de 
intransigență 
au aici, la 
adine înfipte 
gată tradiție

Maistrul Vasile Morăru, astăzi 
secretarul comitetului 
din această secție, iși 
te și el, foarte bine, acele mo
mente. Dar memoria 
gazinează. de fapt,' mult mai 
multe „premiere absolute", mai 
bine spus, mult mai multe do
vezi ale măiestriei acestor oa
meni, ale inteligenței și puterii 
lor creatoare.

— în 1977, am depășit, cu pro
cente însemnate, toți indicatorii 
de plan, realizind un plus de 
2 830 kWh motoare electrice. Tot 
1977 a fost și 
pe țară...

Vorbindu-mi 
despre munca 
un lucru care 
părea absolut 
de fapt, adaugă un nou sens 
modului In care înțeleg, ei să 
fie in linia intii a muncii. Iată 
ce ne-a spus lăcătușul Gheor- 
ghe Furdi:

— M-am întors alaltăieri sea
ra de la Turceni, ieri am fost 
primit in partid, astăzi am lu
crat aici, in secție, deseară plec 
din nou la Turceni. Aici, in 
secția „mașini electrice", tinerii 
construiesc motoare sau turbo- 
agregate, care in mod frecvent 
sint unicate; ei „le conduc" a- 
poi pină la „stația de destina
ție", le montează, le urmăresc 
pulsul, după care le încredin
țează unor oameni pe care pină 
atunci nici nu i-au cunoscut, 
dar care, din acel moment, al 
încredințării, devin cunoștințe ce 
nu se mai uită, și ciclul se re
petă: din nou tn uzină, unde 
construiesc motoare, pe care „le 
conduc" la destinație...

Gheorghe Furdi. acest tinăr 
de o timiditate Inexplicabilă in 
fața oamenilor, chiar a colegi-

dăruire pasiune și 
comunistă care iși 
Reșița, rădăcinile 
intr-o mare și bo- 
muncitorească.

de partid 
aminteș-

sa înma-

anul premierelor

despre tineri, 
lor, m-a frapat 
maistrului i se 

firesc, dar care.

s. y.
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întreținerea -motoarelor 
ce —• ele-se-'ipMtu+ează: 
de Fier, Slobozia, Tirgu 
Făgăraș,.. SlatiiJa. .’. Giurgiu-Răz- 
mirești. Rovinari.’ Pentru Dim- 
cea Lazăr,- Ion Brîrtzei, LițaRu- 
salin,. Elena-Ghoovghe, cel mai 
tinăr: maistru ..din., .secție, ele 
poartă alte num», indiferent 
însă de numele cu care și-alt 
confundat propria lor existență 
este ușor de recunoscut la a- 
cești oameni dorința de a fi 
mereu la înălțimea acelor mi-‘ 
nunate tradiții ale clasei mun
citoare, dreptății, iar apoi pen
tru progresul necontenit al pa
triei. Acum, in prezent, pentru 
toți, pentru absolut toți cei pes
te 430 de tineri din această 
secție, a fi in linia intii a mun
cii înseamnă a învăța cit. mai 
mult, mai mult decit. au putut 
s-o facă cei dinaintea lor, în
seamnă, cum imi spunea Kras
nek Francisc, „să-ți dai silința* 
ca lucrul pe care il faci să-ți 
placă atit de mult ca și cum. 
ar fi un lucru făcut pentru pro
pria ta. casă"; înseamnă să lași, 
in urma ta oameni mulțumiți dm 
felul iii care ți-ai făcut datoria/ 
oameni care, rămași să supra
vegheze in continuare mersul, 
imenselor agregate, să poată 
repeta în fiecare zi: da, tinărul 
acela a făcut, intr-adevăr, uit 
lucru bun. »

Inginerul Jiva Simion, șeful; 
atelierului bobinaj, el insuși tî- 
năr, vorbindu-mi despre rezul
tatele obținute de sectorul „cu
rent continuu", unde, de aproa
pe doi ani. standurile de pfobî 
n-au mai Înregistrat 
pungere. altfel spus, nici o 
sură" a calității, nu uita ‘să- mf 
amintească, aproape

electri- 
Porțile 
Mureș,

nici o străJ
„fi£

Locul unde
se produc

unicate
lor cu care lucrează împreună 
de 10 ani, capătă o „dezinvoltu
ră" extraordinară în fața com
plicatelor mașini pe care este 
chemat să le monteze, să le ur
mărească buna funcționare; bio
grafia lui se confundă cu cele 
mai impresionante realizări ale 
noastre in domeniul energetic: 
Porțile de Fier, Rovinari, Tur
een i.

Pentru Robu Ion, secretarul 
comitetului U.T.C., această bio
grafie — de constructor de mo
toare electrice — iși intitulează 
capitolele „Vilcea" și „Stinca- 
Costești". Pentru Krasnek Fran- 
cisc — absolvent, în urmă cu 
7 ani, a școlii. profesionale, as
tăzi unul din cei mai buni lă
cătuși din secție, specializat in

amintească, aproape la fiecare 
frază, ce a' însemnat contribuția’ 
tinerilor la toate realizările sec* 
torului, a tinerilor mereu nec 
mulțumiți de cit au făcut. pre». 
zenți mereu cu idei noi. care,' 
numai in anul trecut, au dus la- 
dublarea productivității muncii?

Cum se numesc acești tineri" 
preocupați de o continuă, ș'i'ne- 
liniștită căutare a noului? Ște
fan Hodorog, secretarul organi
zației U.T.C. nr. 2. vorbindu-mL 
despre ei, despre gînduri,le și- 
sentimentele ce-i animă, mi-ț 
spus: „nu uităm nici o clipă cig 
motoarele pe care noi le bobi
năm merg in întreaga tară, cȘ" 
de calitatea lor depinde munca- 
tinerilor de la lâminparele din 
Hunedoara și Galați, din Bfăîla 
sau Slatina. îmi este prea greu 
să fac' o distincție, după cutii/ 
și dumneavoastră v-ar fi greu* 
să-i includeți intr-un singur ar
ticol. Așa că vă rog să scriețu 
acolo: TOȚI. Chiar și cei mai 
noi veniți in secție".

LAURENȚIU OLAN „
--------------------------------------------------- cmc
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Festivalul national „Cîntarea României66 O replică în timp')
In laboratorul de optimizare a 

proceselor tehnologice DISROM, 
■se află o hartă a țării cu citeva 
însemne pe care incerc să le 
descifrez. Reprezintă deplasările 
colectivului DISROM in 16 ju
dețe ale țârii. In. ianuarie, la 
puțin timp după desfășurarea 
lucrărilor Conferinței Naționale, 
aflind cit de complexe sint as
pectele tehnice care se ridică în 
fata industriei miniere, s-a fă
cut o deplasare la Petroșani — 
„pentru că problemele tehnolo
gice ale mineritului nu pot fi 
'cunoscute din birou". Dar și 
pentru că se apelează insistent 
■la o pedagogie novatoare în 
'formarea viitorului specialist. 
„A cunoaște la timp cerința 
prioritară a unei ramuri indus
triale, ca să nu-i dai soluții tîr- 
zij, ne spune profesorul.. Brăga- 
'ru, trebuie să devină lege pen
tru tinărul care se formează in 
facultate".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a onorat de trei ori acest colec
tiv cu prezența sa. Ultima data 
i-a văzut realizările cu ocazia 
deschiderii anului universitar 
1976, la ștandul institutului. I 
s-a prezentat atunci un set de 
elemente modulate, ca prototip 

,test. Pentru a înțelege cu Ce a 
intrat DISROM-UL în Compe
tiția tehnico-științifică, trebuie 
.precizat că în lume există nu
mai cinci țări — și dhi cate
goria celor puternic dezvoltate 
industrial — producătoare de e- 
lemente modulate după sisteme 
originale. La DISROM s-a pus 
la punct fabricarea in țară a 
unui set de elemente modulate 
urmind să fie realizate in 1978 
și să intre in producția de serie 
in 1979. România devine deci a 
șasea țară producătoare de ele
mente modulate. „Cind i-a fost 
arătat secretarului general setul 
respectiv, era recent succesul 
gimnastelor de la Montreal, iși 
amintește profesorul, și i-am 
spus tovarășului Nicolae 
Ceaușescu că vrem să demon
străm cum și in domeniul tehnic 
putem avea performanțe mon
diale. Cu receptivitatea s^ ex
traordinară, numai după' zece 
minute, in cuvintarea rostită s-a 
referit la acest fapt, îndemnin- 
du-ne pe toți să reedităm în ca
drul Festivalului național de 
creație „Cintarea României", 
succesul de Ia Montreal, pe pla
nul tehnicii". Este, îmi dau sea
ma bine, o amintire dragă, de
clanșatoare de idei, ambiții și 
multă-multă muncă...

DISROM-UL creează tehnici 
și. concomitent metodologii de 
formare a specialistului com
plet. îmi este științific explica
tă graba cu care tinerii sint in
troduși in universul creației, al 
proiectării. Media de virstă a 
colectivelor pentru întreprinde
rile nou create ori care se 
vor crea, tinde să fie din 
ce in ce mai mică, și este 
logic să fie așa in con
dițiile industrializării rapide 
a țării. In această situație nu

încerc să aflu dacă experiența 
demonstrează că șe poate mer
ge la sigur cu studenții în cer
cetare și proiectare. Recent, 

" . " • - însuși
președintele țării, referindu-se 
la rolul de promotor al științei 
și tehnicii în progresul econo- 
mico-social, a subliniat faptul 
că în cercetare nu poate fi ex
clus riscul, eșecul. „Nu vrem 
însă să-i lăsăm pe tineri să in
terpreteze eronat noțiunea de 
risc in cercetare — căci ci poate 
fi interpretat diferit, în funcție 
de condiții și mai ales, de con
știința fiecăruia. într-o chestiu
ne absolut nouă nu pot sconta 
pe o reușită de sută la sută, 
dar sarcina noastră de specia
liști cetățeni este ca riscul să 
fie cit mai mic. Ar exista șansa 
micșorării pină la anulare a 
riscurilor, făcindu-se cercetări 
paralele. însă, în condițiile în

se mai poate vorbi de o expe
riență îndelungată a colective
lor din, care noii veniți să poată 
învățiț,Studenția trebuie să de- . . ....
vină, obligatoriu, o etapă de ve- .răspunde interlocutorul, 
chime in cimpul cercetării și 
proiectării. Figurativ vorbind, o 
întreprindere se naște peste 
noapte, dar un specialist nu se 
poate forma peste noapte. Se 
apreciază, de pildă, că pentru 
proiectarea corectă a unui dis
pozitiv în domeniul construcții
lor de mașini, un proiectant se 
formează în 10—15 ani. Or, 
C.C.P. DISROM urmărește sa 
intensifice ritmul de formare a 
specialistului în proiectare. Pu
ni nd la punct o metodologie de 
proiectare a dispozitivelor, a fă
cut-o pentru tehnică, dar mai 
cu seamă, pentru a nu absolu
tiza necesitatiea pifterii de crea
ție. ingeniozității și experienței 
dobindite de specialist pe o du-

Pedagogia creației, 
intr-o stație-pilot

a cercetării
științifice românești
rată de 10—15 ani. „în această 
idee, remarcă profesorul, intro
ducerea studentului in cerceta
rea științifică și ., activitatea de 
proiectare nu trebuie privită 
simplist, numai și numai ca o 
ucenicie a încercărilor. înscriin- 

* du-1 în cercetare’ începind cu

care ne dezvoltăm industria 
foarte puternic, nu nc putem 
permite luxul cercetărilor para
lele, la concurență, — potenția
lul uman de creație trebuie fo
losit la maximum". Iată cum, 
pedagogia introducerii în cerce- 

anji mici, cadrul didactic tre- tare și a cercetării propriu-zise 
buie să privească problema în 
perspectivă : tema pe care i-o 
propune ori o acceptă propusă 
de student, în anul III sau chiar 
II, să fie posibilă temă de di
plomă, deci avind o forță de 
bătaie lungă, intuindu-i cimpul 
de aplicabilitate peste 5—6 ani, 
la intrarea în producție ; să nu 
fie pus cu nici un chip să reali
zeze lucrări care se anunță a fi 
depășite in momentul finalizării. 
O atare previziune este posibilă 
prin însăși existența programu
lui partidului din care derivă 
cincinalele și care profilează 
direcții de lucru pe o durată 
foarte lungă".

practicată cu studenții urmăreș
te creșterea răspunderii fiecă
ruia ca om de creație. E cu to
tul altceva dacă te angajezi în- 
tr-o activitate de căutare a nou
lui cu conștiința că ești singu
rul — tu ori colectivul din care 
faci parte — cel ce întreprinzi o 
anumită cercetare. Aceasta pre
supune cooperarea tuturor ce
lor ce au preocupări de cerce
tare și proiectare într-un dome- 
meniu. dirijarea efortului. 
DISROM-UL are avantajul că 
mai multe ministere — M.I.C.M., 
M.A.I.A.I.A., M.I.U., M.E.F.M.C. 
— cunoscindu-i preocupările, 
dirijează cercetările cu profil

tehnologic către acest colectiv, 
incit, el polarizează astăzi o te
matică de cercetare de mare in
teres; Colectivul trebuie să rea
lizeze, bunăoară. pină în 1980 
un număr de baze de optimiza
re și montaj pe concepția 
ȘEFA — DISROM.

Planurile de cercetare, ambi
țioase, dar lucide, nu împiedică 
preocuparea pentru tinăr. Se ur
mărește stăruitor formarea Iui 
ca specialist de complex mereu 
adaptabil la ritmurile atit de 
rapide ale noului, care să fie 
gata să schimbe aceste ritmuri 
în altele și mai înalte. Obiecti
vul nu este scris in vreun plan 
anume, dar el reprezintă o do
minantă în stilul de muncă al 
acestui

Cum 
tineri, 
număr 
spiritul învățate la DISROM 
momentul în care pleacă 
producție ? Formulez întrebarea 
și mi se spune că. recent, 
M.I.C.M. a propus să alcătuias
că grupe de optimizare tehnolo
gică, nuclee care să polarizeze 
toate preocupările de progres 
tehnologic, de creare a unor noi 
tehnologii în întreprinderile 
constructoare de mașini. Grupe
le ar fi formate, în primul rînd, 
din foști studenti care au tre
cut prin experiența DISROM, 
repartizați în producție. Nu este 
neapărat nevoie, ni se preci
zează, ca tinerii să fie reparti
zați acolo unde au realizat o 
lucrare ; problematica DISROM 
are un grad de aplicabilitate 
foarte largă, incit tinerii se pot 
adapta rapid la problematica 
specifică întreprinderilor, im- 
plantind în colectivitățile unde 
merg concepțiile noi, validate 
de producție.

în final, am înțeles bine — 
chiar dacă denumirile aparatu
rilor ce ne înconjurau nu mi-au 
devenit familiare — cu ce se o- 
cupă DISROM. Cei aproape o 
sută de membri ai săi, înconju
rați de spiritul de lucru și crea
ție al Politehnicii, caută un op
tim ’economic pe care să-l atin
gă printr-un optim tehnic și. nu 
in ultimul rlnd, prin optimul 
uman.

colectiv.
se poate, oare, ca acești 
în fiecare 
să nu piardă

an 35—40 
ritmul

ta
Și 
în 
în

LUCREȚIA LUSTIG

Realizări
sătmărene

In prima etapă a concursu
lui de creație tehnico-științi- 
fică desfășurat in cadrul 
Festivalului național „Cin
tarea României", pasiunea și 
dăruirea, conjugate cu ini
țiativa, au permis muncito
rilor, inginerilor și tehnicie
nilor din unitățile economice 
ale județului Satu Mare să 
abordeze un număr de 374 
obiective, de mare eficiență 
economică, materializate in
tr-o serie de tehnologii noi 
de fabricație, conceperea 
unor mașini, utilaje și dis
pozitive, aparate de măsură 
și control care pină nu de 
mult se importau, aplicarea 
unor studii și raționalizări 
vizind creșterea productivi
tății muncii, reducerea con
sumului de materii prime, 
energie și combustibil. Mun
citorii și specialiștii sătmă
reni au găsit soluții pentru 
reducerea, pe ansamblul eco
nomiei județului, a consu
murilor de materiale, ener
gie și combustibil cu 27,4 mi
lioane lei, in timp ce un nu
măr de 38 studii au indicat 
soluții care au contribuit la 
creșterea performanțelor teh
nico-funcționale ale produ
selor. Prin aplicarea unor 
creații tehnice originale eco
nomia sătmăreană și-a spo
rit in această perioadă dis
ponibilitățile pentru export 
cu peste 11,3 milioane lei- 
valută.

în cadrul celei de-a doua 
etape a Festivalului național 
„Cintarea României", activi
tatea de creație tehnico-ști- 
ințifică in întreprinderile ju
dețului Satu Mare a antre
nat peste 6 000 de muncitori, 
cadre medii tehnice și ingi
nerești. Un accent deosebit 
al programelor de acțiuni se 
pune, in continuare, pe in
troducerea progresului teh
nic, asimilarea de produse 
noi, de tehnologii noi. mo
dernizarea celor existente, 
reducerea efortului valutar, 
cit și alte obiective de in
teres.

în peisajul dramatic românesc, 
scrisul Iul Dumitru Solomon se 
particularizează neîndoielnic prin 
ingeniozitatea și tandrețea, prin • 
verva intelectuală și rafinamentul 
cu care folosește una dintre cele 
mai dificile, mai greu de ma
nevrat arme ale comediei : ironia. 
O ironie care cind este mușcă
toare, cind tristă, cind neiertătoa
re, cind malițioasă, cind șfichiui- 
toare, cind încărcată de ome
nească înțelegere. ironia, ca și 
autoironia sa, răsfrînte asupra 
personajelor le dau acestora o 
complexitate profundă ce le fe
rește de linearitate, conflictul ma- 
nifestindu-se nu numai intre eroi 
diferiți, ci și între diversele la
turi ale personalității fiecăruia. 
Scene din viața unui bădăran — 
cea mai nouă dintre piesele lui 
Solomon — se Înscrie perfect In 
această modalitate atit de perso
nală prin care dramaturgul pro
pune publicului spre analiză și 
judecare anumite defecte umane, 
anumite practici care se abat sau 
se opun moralei societății noas
tre. Iar spectacolul realizat de 
regizorul Alexandru Colpacci la 
Teatrul dramatic Galați — nu 
numai că dovedește o percepere 
și o mare capacitate de a releva 
scenic întreaga bogăție de Idei a 
textului, ci și acea notă persona
lă a dramaturgiei Iul Solomon.

Aparent In Scene din viața unul 
bădăran Dumitru Solomon de
mască și ironizează impostura în 
artă, 
tare, 
prin 
vrea 
Căci 
impostor în artă, dar intrarea sa 
in tărimul mult visat al drama
turgiei o vrea pregătită, susținu
tă și girată de cinstea recunos
cută a unui om pe care totuși 11 
supune unui adevărat bombarda
ment de trafic de influență. Mare 
și puternic în universul său îngust 
(și anacronic) bazat pe relații, 
ajutoare interesate și bacșișuri 
mai mult sau mai puțin materia
le Osman este dintre cei puțini, 
dar a căror existență nu poate fi 
neglijată de societatea noastră, 
care mai cred că afirmarea este 
o chestiune de aranjament, că 
mai totul se poate vinde și cum
păra, că presiunile și intimidarea 
mai pot ..rezolva" orice. Dar toate 
mașinațiunlle sale îndreptate spre 
Al, criticul intransigent și sever 
nu numai în judecarea operelor 
de artă, ci și in a semenilor săi, se 
vor izbi de tăria cu care Al se 
opune imposturii, minciunii, nea
devărului în viață ca și in artă. 
Spuneam însă că numai aparent 
Solomon demască aici impostura. 
Căci, intr-adevăr, nu este mai pu
țin pusă sub semnul întrebării — 
desigur, într-un alt mod, iar aici 
intervine acea subtilitate cu care

dramaturgul știe să folosească 
Ironia Șl malițiozitatea tandră — 
„mizantropia" Iul Al, acea re
tragere a sa în turnul de fildeș, 
sterilizat al unei moralități care, 
desprinse tntr-o anume mă
sură de realitate, devine ab
stractă. Se insinuează aici o 
permanentă raportare a per
sonajelor, a conflictului chiar la epoca Iul Mollăre, la Mi
zantropul său. Raportarea este 
ți directă și indirectă. Al pregă
tește un studiu despre capodope
ra molierească, Iar pătrunderea 
sa In acel univers este pe de o 
parte în logica însăși a caracte
rului său, iar pe de altă parte 
exercită o putere de atracție atit 
de mare încit Alceste și Al ajung 
să se contopească intr-un anume 
punct al existentei lor. Celelalte 
personaje, de asemenea se con
stituie într-o anumită măsură ca 
replici contemporane ale eunos- 
cuților eroi al lui Mollăre : Osman 
— Oronte, Cela — Cellmfcnc, 
Flllp — Phlltnte, Ema — Eliante. 
Este vorba de o dualitate speci
fică Întregii construcții dramatice

agresivitatea nulității velel- 
practicile necinstite, abuzive 
care respectiva nulitate se 
afirmată ca personalitate. 
Osman nu numai că este

a piesei, cit și conflictului și per’ 
sonajelor, care dă Scenelor 
viata unui bădăran o mare 
tate de interpretare și o 
profunzime. Dualismul nu 
doar de factură exterioară, _ 
manifestă in Însăși personalitatea 
eroilor. Dacă Osman șl asemenea 
lui Cela șl Filip abdică în diverse 
grade și sub diverse forme de la 
idealul moral, dacă ei sint tribu
tari propriei lor falsități interi
oare, propriei lor minciuni 
trice, o anume tristețe se 
dincolo de manifestările lor 
rioare. dincolo de aparență.

De aici, de la această constan
tă a textului lui Solomon care 
este dualitatea, pleacă Alexandru 
Colpacci in realizarea excelentu
lui său spectacol El dă Încă de 
la Început cheia interpretării : 
lasă cortina In jos cam la o trei
me din deschiderea scenei și-l 
pune pe spectatori in prezența 
unei galerii de personaje patro
nate în mijloc de însuși Moliere. 
Se descoperă apoi, prin ridicarea 
cortinei, că cele cîteva personaje 
privesc încremenite de la galeria 
lor din secolul al XVH-lea spre 
frămlntărlle altor personaje, in
tr-un anurhe fel replici ale lor din 
zilele noastre. Dealtfel, întregul 
spectacol are o ușoară tentă de 
epocă, o anume grație a mișcări
lor. o anume vervă în replici, 
trimlțind cu gîndul la epoca ma
relui comediant. începind cu de
corul (foarte ingenios, al lui 
Victor Crețulescu) continuînd cu

din 
llber- 
reală 
este 

ei se

lăun- 
slmte 
exte-

personajele, cu muzica, cu întrea
ga mișcare scenică, convenția 
teatrală funcționează deschis, 
jocul propus publicului pendulînd 
tot timpul intre seriozitate și mi
marea ei, între ironie șl autoiro
nie. Dacă Al ia ușoare atitudini 
de epoeâ, dacă muzica este cea a 
secolului XVII, dacă personajele 
fac citeodată gesturi sau pași de 
dans, totul este susținut printr-o 
perfectă logică a construcției 
spectacolului. Sint cu totul re
marcabile sensibilitatea, inteligen
ța, talentul cu care actorii reușesc 
să intre In acest joc foarte rafi
nat și fragil, pe muchie de cuțit, 
imaginat de regizor. Mifaai Minaii 
in Al este inteligent șl sensibil, 
onest și agresiv, ironic și tandru, 
răutăcios cu sine și cu ceilalți. 
Încrezător în propriul adevar și 
dornic de a-l face și pe ceilalți 
să-l înțeleagă. Eugen Popescu 
Cosmin in Fillp realizează tipul 
intelectualului „larg la vederi", 
egoist și ușuratei?, schimbător 
„receptiv" la necesitățile vieții, 
dar totodată ușor ingîndurat de 
propria sa neputință de a face 
ceva împotriva unor tare încă 
existente pe care le cunoaște, pe 
care nu le-ar accepta în princi
piu, dar împotriva cărora nu știe 
sau nu vrea să lupte. Carmen 
Maria Strujae (Cela) este stră
lucitoare și egoistă, deșteaptă, 
dar fără un statut moral clar, 
frivolă și simpatică, dar suferă 
cind vede că-1 va putea pierde 
pe Al, simțind totuși nevoia unui 
adevăr în care să creadă. Liliana 
Lupan în Ema, deși crezlnd în 
cinste, în necesitatea de a distru
ge impostura, ea însăși coche
tează cîteodată cu aparențele, 
gîndurj nu totdeauna „curate" 
ieșind la iveală. Dacă toți actorii 
se achită cu discernămint de a- 
ceastă extrem de grea sarcină pe 
care au avut-o, am văzut însă 
și o personalitate pe care aș 
numl-o de excepție. Un actor de 
un talent comic Incontestabil, 
emantnd prin toată personalitatea 
sa o extraordinară forță și in
teligentă scenică : Mitică laucu. 
Osman In interpretarea sa rămlne 
memorabil, căci supus unei difi
cile sarcini el dovedește inven
tivitate. simț al măsurii, știință 
a dozajului comic. Sigur, este 
vorba aici, lndscutabll, șl de ca
pacitatea lui Alexandru Colpacci 
de a lucra cu actorii, de a releva 
în spectacol calitățile care, nu 
arareori, rămîn ascunse publicu
lui.

MIRUNA IONESCU

*) „Scene din viața unui bă
dăran" de Dumitru Solomon, pe 
scena Teatrului dramatic din 
Galați.

Redimensionări valorice 
în zona de cîmp a Buzăului
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ROMANIA-FILM PREZINTĂ O PRODUCȚIE 
A CASEI DE FILME „NUMĂRUL PATRU ^nema

'** 'V* * ’ e ■«,“ <C sjurțea și entuziasmul ;umii -nu—

care unele au obținut succese 
însemnate. Reținem cele 110 co
ruri mixte, grupuri corale și de 

. voci egale (din care 56 nou În
ființate )Ț'280 brigăzi artistice de 
propagandă, de satiră și umor 

5>(50 nou înființate), 130-formalii 
de dansuri populare (49 nbu în- 

■--ființate) etc. Ciștigul incontes
tabil îl reprezintă faptul că toa
te comunele județului au pre
zentat in etapa de masă brigăzi 
artistice, multe detflșiridu-se 
prin programe combative,' inspi
rate din realitatea cotidiană, a- 
bordînd formule scenice expre
sive. Toate acestea reprezintă 
suficiente argumente care expli
că prezenta în etapa 'finală a u- 
hhi număr mare de 'formații 
cum ar fi corul căminului cultu
ral din Costești, corul de came
ră „Lira", ansamblul „Ciobăna
șul" din Gura Teghii, formația 
de dansuri a căminului cultural 
Buda, brigada de satiră și umor 
din Odăile, a numeroși soliști 
vocali și instrumentiști de dife
rite genuri, a unor 
populari.

La ora actuală Buzăul 
intens febra participării 
tia a doua a festivalului. Acu
mulările și experiența dobindi
te pină acum iși găsesc un co
respondent pe măsură în numă
rul extrem de mare al formații
lor artistice du care Sint înscri
se pe agenda fazei de masă atît 
așezăminteie de cultură, cit și 
organizațiile U.T.C.. de sindicat, 
școlile etc. „Particularitatea noii 
ediții — ne declara tovarășul 
Nicolae Peneș. vicepreședinte al 
comitetului județean pentru cul
tură și educație socialistă — o 
constituie, am putea spune, cu
prinderea unor mari nuclee 
muncitorești, cum ar fi, de pil
dă. cele de la întreprinderea de 
utilaj tehnologic. întreprinderea 
de sîrmă și produse din sîrmă 
din Buzău, întreprinderea

Dacă pînă rf&’dă fiaiBt..BUzăul .. _____
era reprezentat cu' precădere în '•măr însemnat de forma iti.'dFh* 
mișcarea artistică de nucleele 
puternice ale ansamblurilor fol
clorice din zona de munte, pri
ma ediție a Festivalului național 
„Cintarea României" aduce în 
prim-plan cîmpia, relevind un 
spațiu spiritual, plin de autenti
citate, creații populare tradițio
nale nealterate. O geografie far 
buloasă, un relief puternic,.-ca
racteristic zonei de cimp, o mul
titudine de nuanțe •ale trăirii ar
tistice proprii- celor ce lucrează 
pămîntul au adus în scenă, in 
atenția publicului larg formații
le artistice din comunele Glo
deanu Sărat, Padina, Scutelni'ci, 
Glodeanu Siliștea, Smeeni. Cos-

1 tești, Gherăseni. Ziduri sau Ru- 
șețu. Existau localități în aceas
tă zonă în care pe plan cultural 
„nu se intimpla nimic". Cum ar 
fi, de exemplu, cazul comunelor 
Brădeanu și Scutelnici care nu 
se înregistrau pină la prima edi
ție a festivalului cu nici o for
mație artistică. O stare de lu
cruri care înclina puternic ba
lanța înspre neajunsuri, mai fl
ies că în multe localități feno
menul spiritual era rupt de con
diția lui economică. Rezultatele 
remarcabile obținute în agricul
tură — amintim că C.A.P. Scu
telnici ocupă un loc de frunte 
pe județ la cultura porumbului 
și a griului — nu-și găseau re
flectarea in plan 'artistic,' oârrie- 
Wi nefiind cuprinși in mișcarea 
artistică de amatori.

Prima ediție a festivalului a 
felevat o reală stare de spirit 
atît prin creșterea substanțială 
a numărului formațiilor artisti
ce, cit și a nivelului de interpre- 

'• tare. în etapa de masă s-au pro
dus pe scenă peste 960 formații 
de diferite genuri însumind a- 
proape 25 000 de artiști amatori 
de virate și profesii diferite, pre
sent! în peste 3 000 de spectacole 
eu public. In acest evantai artis
tic cîteva genuri au catalizat pa

creatori

trăiește 
în edi

i

confecții- Rimnicb Sărat sau 
Intreprinderfea' de ‘ exploatări 
forestiere Nehoiu, in am-i 
pla mișcare a creației tehni- 
co-științilice pentru mobilizarea 
tuturor energiilor și resurselor 
în vederea realizării cu succes 
a celor 3,2 miliarde lei produc
ție suplimentară cu Care s-a an
gajat județul nostru in actualul 
cincinal".

Desigur, în această direcție o 
contribuție substanțială și-o a- 
duc și organizațiile U.T.C. Tova
rășul Ștefan Dudu — secretar al 
comitetului județean al U.T.C. 
— ne relata despre unele rezul
tate bune obținute de colectivele 
de tineri în cadrul mișcării de 
masă „Știință, tehnică, produc
ție". „Numai că — sublinia el — 
va trebui să se acorde o atenție 
sporită modului în care se des
fășoară concursurile profesiona
le. modului în care prind viață 
unele invenții și inovații ale ti
nerilor. Drumul de la concepție 
la transpunerea în practică a 
ideilor tinerilor va trebui să-l 
scurtăm, de pe urma acestui lu
cru neavind de cîștigat. în ulti
mă instanță, decit economia ju
dețului. Și, desigur, n-o să ne
glijăm partea artistică. In ediția 
trecută, în grupul de urători al 
comunei Glodeanu Sărat, comu
nă de cimp cu o bogată zestre 
spirituală, care a participat la 
alaiul obiceiurilor de iarnă au 
fost prezente și cadre de condu
cere cum e cazul tovarășilor 
Crișan Drăgulin. secretar ad
junct al comitetului comunal de 
partid, și Ion Davidoiu, 
tele C.A.P., fapt care 
tuit pentru noi, tinerii, 
piu viu al energiilor 
cu care sint înzestrați ______

Ambiții justificate pe deplin 
de realizările obținute pînă a- 
cum de oamenii muncii din Bu
zău, străveche vatră de pămint 
și civilizație românească.

președin- 
a consti- 
un exem- 
creatoare 
oamenii".

Scenariul : FI. N. Năstase : regia : losif Demian — Andrei Blaier ; imaginea : Gheorghe Voicu ; muzica : Adrian Enescu ; decoruri : 
arh. Ștefcn Antonescu : costume • Lidia Luludis ; montajul : Marin Neagu ; sunetul : Andrei Coler

cu : Gheorghe Cozorici, Luiza Orosz, Nicolae Praida, Dane Dogaru, lea Matache, Costel Constantinescu, Jean Săndulescu, Dan Con- 
durache, Mihai Cafrița, Gelu Birou, Ion Muscă ; cîntă : Sofia Vicoveanca
Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București"

Literatura autentică
(Urmare din pag. I)

sini necesare documentărigat, 
ulterioare de lungă durată. Ast
fel de documentări ample au 
fost plănuite, dealtfel, a fi rea
lizate la 4 mari întreprinderi 
bucureștene — „Automatica", 
„Semănătoarea", Fabrica de con
fecții și tricotaje, întreprinderea 
de mașini grele. Acțiuni analo
ge se vor desfășura și la alte uni
tăți economice din toate sectoa
rele Capi tal ei.

— Prin ce se particularizează 
aceste acțiuni ?

— Nota lor dominantă este 
imprimată de un evident carac
ter de lucru. Căutăm ca ele să 
nu aibă nimic de-a face cu 
zgura festivismului și a forma
lismului. Scriitorii se integrează 
pe această cale în viața de zi 
cu zi a colectivelor, participă 
la conferințele oamenilor mun
cii, cunosc activitatea lor cul- 
tural-artistică și contribuie prin- 
tr-o îndrumare atentă la ridi
carea ei pe o treaptă superi
oară. discută cu cei de acolo a- 
supra caracterului specific al 
unor probleme de producție, ii 
au. mai limpede spus, „sub ochi" 
pe interlocutori în timpul de 
lucru, dar și în timpul liber, se 
întrețin cu muncitori fruntași, 
dar și cu cei care mai consti
tuie „un caz", caută a pătrunde 
domeniul atît de delicat ai fră- 
mîntărilor lor lăuntrice, al as-

ȘANSA

în luna februarie
ALEGEȚI PENTRU CURA BALNEARA — 

CALIMANEȘTI-CACIULATA !

• Beneficiați de două avantaje : prețuri convena
bile la cazare și masă ; o îngrijire medicală atentă cu 
posibilități optime pentru efectuarea curei.

Renumită pentru izvoarele sale cu ape termale și 
atermale — care acționează în mod spectaculos în 
afecțiunile tubului digestiv, hepatobiliare, renale, căi
lor urinare și ale aparatului locomotor, în bolile de 
nutriție și metabolism — stațiunea Călimănești-Că- 
ciulata oferă și in această lună posibilitatea efectuării 
unei cure balneare eficace.

O O bază de tratament ultra modernă, încorporată 
în noile hoteluri construite pe malul Oltului, conferă 
siguranța unui tratament medical de specialitate.

REȚINEȚI : La transportul pe calea ferată se a- 
cordă o reducere a tarifului de 50 la sută.

Informații suplimentare și procurări de bilete prin 
OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM ȘI I.T.H.R. 
BUCUREȘTI.

DUMITRU ION DINCA

pirațiilor intime, al cauzelor mai 
puțin vizibile ale unei anume 
conduite etc. Un prim rod al 
acestor documentări vor fi, de
sigur, însemnări, reportaje. în 
perspectivă, li se vor adăuga 
lucrări de mai mare întindere, 
construcții epice ambițioase sau 
poeme de acută vibrație lirică. 
Nu trebuie omis că, la toate ac
țiunile care au avut loc sau sint 
în curs de desfășurare, au parti
cipat numeroși tineri scriitori, 
aflați ei înșiși într-un plin pro
ces de formare. Dealtfel, orga
nizația U.T.C. de ia Uniunea 
Scriitorilor a inițiat ea însăși 
nu puține întîlniri cu cititorii 
care s-au bucurat de un cert 
succes.

— Atingem, volens-nolens. o 
chestiune de principiu. In „Is
toria literaturii...", a lui G. Că- 
linescu apare sub fotografia 
unui nrozator. Carol AcrV.
o explicație cu tentă evident 
ironică la adresa osirdiilor do
cumentare ale aceluia. Marele 
critic recomandînd studierea 
marilor modele literare scria 
că acolo unde nu e document, 
nu e artă, obligația scriitorului 
fiind să introducă un sens in 
succesiunea faptelor.

— Nu întîmplător vorbeam de 
un „prim rod" al documentări
lor amintite, concretizat în în
semnări și reportaje. Realismul 
(și orice roman adevărat este 
— în modalitatea sa specifică 
ce contrazice, uneori, flagrant, 
nu mai puțin aparent, o atare 
calificare — realist) presupune 
decantare, selecția elementelor 
existente și subordonarea lor 
unor viziuni. A te așeza la masa 
de lucru imediat ce ai isprăvit 
investigația „pe teren" și a în
cepe să redactezi romanul pe 
baza acestei investigații este, 
desigur, o eroare. Nu poate să 
rezulte decît o înșiruire anodină 
de întimplări care, neintegrate 
într-un edificiu epic, nu-și vor 
revela integral semnificația. G. 
Călinescu viza o scriere slabă 
a autorului pomenit, produsă 
tocmai de o atare înțelegere 
simplistă, de relatare tale-quale, 
a evenimentelor și particulari
tăților mediului cercetat. Cîști- 
gul artistic principal al acțiu
nilor despre care vorbim e, re
pet, de perspectivă. Numai ast
fel accentul se va deplasa dc 
la întimplări la semnificația în- 
tîmplărilor, de la portretul ex
terior al individului la surprin
derea determinărilor ascunse 
ale vieții sale sufletești. In ce 
privește relația scriitor-public,

ar mai fi citeva de precizat. O 
operă va fi destinată, e de a- 
cord oricine, unui anume pu
blic și nu va trezi, in conse
cință. nici un interes dacă nu 
are tangențe cu universul aces
tuia de preocupări și aspirații. 
Prin cunoașterea 
oamenilor muncii, 
în fond destinate 
ajunge nu numai 
rea gindurilor și 
lor umane, dar și 
ferințe literare. Trebuie obser- 

că publicul nu

DE A FI
mai amplă a 
cărora le sint 
creațiile, se 
la descoperi- 
preferințelor 
a unor pre-

PĂRINTE
(Urmare din pag. I)

vat, totodată,
„indică" propriu-zis scriitorului 
ce să scrie, ci, discuția cu el con
stituie un catalizator pentru ar
tist. pentru configurarea mai 
pregnantă, mai rapidă, prin o- 
peră, a propriilor teme și obsesii 
creatoare. De aceste fructuoase 
dezbateri are, in sfirșit. a pro
fita publicul însuși. Dialogul cu 
niște oameni ai condeiului, cu 
niște pricepători ai literaturii 
se constituie într-o sursă aviza
tă, in acțiunea atit de dificilă, 
de o importantă asupra căreia 
e inutil a insista, de precizare 
(cîteodată chiar de formare) a 
gustului masei largi de cititori, 
în ceea ce privește butada că- 
linesciană mai devreme aminti
tă, ea cuprinde, se cuvine 
să adaug, și un îndemn de o 
maximă utilitate. Cunoașterea 
realității nu-1 scutește pe scrii
tor de cunoașterea literaturii — 
și mă gîndesc aici în primul 
rînd la tinărul scriitor, a cărui 
personalitate nu e constituită, ci 
se află pe calea constituirii. 
Lecția marilor maeștri, bine în
sușită, așadar ferită de pericolul 
pastișei, iși are un folos de tre
cut cu vederea chiar în tenta
tiva de descifrare a sensurilor 
„feliei de viată" cercetate de un 
anume autor. Aceasta se dato- 
rește faptului că în capodope
rele roman’ului românesc și uni
versal se află surprinse cu lim
pezime și acuitate atitea per
manențe și esențe umane. „Co
lorarea" lor de datul particular 
pe care il oferă existența în
tr-un anume cadru istoric, so
cial. geografic (operațiune posi
bilă doar prin familiarizarea de
plină cu acest cadru) e singura 
susceptibilă a salva romanul de 
stereotipie. Mai mult : parcur
gerea altor romane ale realități
lor României de azi. utilă, in
contestabil, e insuficientă pen
tru noul romancier. Pentru a 
redacta o operă epică originală 
despre aceste realități ele tre
buie asimilate prin intermediul 
experienței personale.

treptat fiul, pină Ia a-l trans
forma intr-un dușman.

Aflați intr-o asemenea situa
ție, unii părinți găsesc puterea 
de a-și reciștiga calitatea de 
părinți, indreptind in ceasul al 
12-lea răul făcut din egoism sau 
pur și simplu din indiferență.

La întreprinderea de trac
toare și mașini agricole „7 No
iembrie" din Craiova lucrează 
in prezent un tinăr pe nume 
Virgil Țereanu, care mult timp 
n-a fost fiul părinților săi. 
Aceștia il îngrijeau, il ocroteau, 
dar se dezinteresau complet de 
educația lui, neglijindu-și ast
fel cea mai importantă îndato
rire. Tinărul, cum era de aștep
tat a devenit sensibil la alte 
influențe, dăunătoare, a alune
cat pe panta unei existențe ne
demne, a fost pină la urmă ju
decat și condamnat la detenție 
Șocul i-a trezit pe părinți, i-a 
făcut să înțeleagă că sint pe 
punctul de a-și pierde — sufle
tește — fiul despre care cre
deau, doar credeau, că il iubesc 
cum nu iubeau pe nimeni pe 
lume. Anul trecut, cind tinăru- 
lui, ca și altora din categoria 
lui, i s-a oferit posibilitatea să 
inceapă un nou fel de viață, 
tatăl său l-a convins să vină 
tot la „7 Noiembrie" unde lu
crează și el de mulți ani. Pen
tru a deveni tovarăși de muncă. 
Și pentru a redeveni astfel pă
rinte și fiu. reluind, in termeni 
firești — pe baza seriozității și 
răspunderii pe care doar munca 
le insuflă — o relație ignorată 
prea multă vreme.

în prezent tinărul muncește 
cu tragere de inimă, sperind că 
va deveni un meseriaș tot atit 
de apreciat ca tatăl său. Iar ta
tăl, bucuros că și-a reciștigat 
fiul, este hotărit să nu mai ab
dice niciodată de la condiția — 
atit de grea și in același timp 
atît de nobilă — de părinte.

JOI, 16 FEBRUARIE
O VIAȚA ÎNCHINATA FERI

CIRII poporului : central (ore
le 10 ; 15 ; 17 ; 1»).

PROFETUL, AURUL Șl ARDE
LENII: Favorit (orele 9; 11.15,
13,30 ; 15.45 ; 18) , Patria (orele 9; 
11,15 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 20.15).

ROCCO si FRAȚII SÂJ : Mo
dern (orele 9 ; 12.30 ; 16 ; 19.30) ; 
București (oiele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15,45 ; 18 ; 20.15) ; Feroviar (orCle 
9 ; 12,30 ; 16 ; 19.30) ; Melodia
(orele 9.15 ; 12,30 ; 10 ; 19,15). .

ZIUA GLORIEI: Gloria (orele 
9 ; 11,15 : 13 30 ; 15.43 ; 18 : 20.15).

FRUMOȘI Și NEBUNI: Timpuri 
Noi (Orele 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (ora 9.30). ■

TRĂIND IN LIBERTATE: Doina 
(oțele 11; 13; 14.45; 16.30; 18.15)

MELODIILE NOPȚII ALBE: 
Doina (ota 20».

ARIPIOARA SAU PICIOR? Bu- 
cegi (orele 9; 11,15; 13,15; 15,30; 
17.45; 20)

SANDOCAN - TIGRUL MALA
IEZIEI : Sala sporturilor și cultu
rii (ora 17) ; Festival (orete 8,30; 
11; 13,30; 18; 18,30; 20.45); Lucea
fărul (orele 8.45; 11; 13.30; 15,15; 
18,15; 20,30)

TREPTE SPRE CER: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18;
20.15) .

BENJl: Flacăra (orele 11,3u; 
13.30; 16; 18, 20).

NICHOLAS NICKLEBY: Scala 
(oțele 9; 11.15; 13,30; 16; 18.15;
20.30) .

REVOLTA IN COSMOS: Aurora 
(orele 9; 11.15; 13.30: 15,45: 18;
20.15) .

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT : Flamura (orele 11,15 ; 
13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20).

MARELE GATSBY: Capitol
(Orele 9.30; 12.30; 16; 19,15).

HAMLET: Buzeștl (orele 9; 12; 16; 19).
SCARAMOUCHE: Arta (orele 9: 11,15; 13,30; 15.45; 18: 20); Giuieștl 

(orele 9, 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20).
JUDECĂTORUL DIN BODFțUM: 

Grlvița (orele 9; 11.15; 13.30: to.45; 
18: 20.15).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" 
Miorița (orele 9; ll; 13.15; 15.30, 
17 45; 20); Volga (Orele 9; 11.15, 
13,30; 15.45; 18; 20,15): Cotroceni 
(orele 9; 11.15; 13.30; 15.45: 18;
20.15) .

LUPTA PENTRU OM: Victoria 
(oreie 9; 12; 16: 19).

EVADAȚI TN V1I1OR: Eforie 
(orele 9: 11.15; I3.3o; 16; 1815;
20.30) ; Tomis (orele 9: 11.15; 13.30;
15.45: 18; 20,13).

CONDURUL Ș! TRANDAFIRUL: 
Cosmos (orele 15.30; 19).

RUD1N: Floreasca (orele 15.30; 18; 20).
RÎUL CARE URCA MUNTELE: 

Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 
20).

DOMNIȘOARA ROBINSON: Fla
mura (ora 9)

CASTELUL DE NISIP : Drumul 
Sării (orele 15,30 ; 18 ; 20).

ALEGEREA GINERELUI: Ura 
(Oțele 15,30: 18; 20.15).

AL ȘAPTELEA CONTINENT: 
Ferentari (orele 15.30: 18; 20).

MAMA: Munca (orele 10: 12;
14; 16; 18: 201

PORUNCA ÎNTUNECATA: Pacea (orele t«: 18; 20).
SCHMIT TACE... ȘI NU FACE: 

Popular (orele 15.45: 18).
IARBA VERDE DE ACASA: 

Progresul (oțele 18: 18: 20).
ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 

LUNA: VUtorul (orele 15,30; 17,45; 
20).

PROGRAMUL 1
16,00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 

1M5 Curs de limba rusă. 17,05 
Pentru timpul dv. liber, vă reco
mandăm... 17,20 Reportaj pe glob: 
R.S. Cehoslovacă — Drumuri in 
timp. 17,40 Consultații medicale. 
18.00 România pitorească. 18.30 
Muzică folk. 18.45 cupa mondială 
Ia schi alpin. 1940 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 1940 Ora tinere
tului. 20.50 Zile fierbinți. Docu
mentarul evocă împlinirea a 45 
de ani de la marile bătălii pro
letare din ianuarie-februarie 1933, 
împotriva exploatării capitaliste, 
contra fascismului, pentru apăra
rea independentei patriei. 21.10 
Publicitate. 21.15 Medalion ștefan 
Ciubotărașu. 22,20 Telejurnal.
PROGRAMUL 2

19,50 Film documentar : Sigiliul 
Romei. Dovezi ale romanității pe 
teritoriul tării noastre. 20,00 Con
certul orchestrei simfonică a 
Kadioteleviziunii.
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Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a adresat președintelui Republicii Orientale a Uru- 
guayului, APARICIO MENDEZ, următoarea telegramă ;

Am aflat cu întristare de pierderile de vieți omenești cauzate de 
accidentul de aviație care s-a produs recent în țara dumneavoas
tră.

Tn numele poporului român și a] meu personal, vă exprim 
profunda noastră compasiune, iar familiilor îndoliate sincere con
doleanțe.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA B1ANESCU, a adresat primului .ministru al Republicii Sri 
Lanka, RANASINCIIE PREMADASA, următoarea telegramă ;

Cu prilejul numirii dumneavoastră in funcția de prim-ministru 
ei Republicii Sri Lanka, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez 
calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire perso
nală. do succese in activitatea dumneavoastră de mare răspundere.

Am deplina convingere că relațiile de prietenie și colaborarea din
tre țării*' noastre se vor intări și dezvolta necontenit in toate do
meniile de activitate. în interesul ambelor popoare, spre binele 
cauzei păcii și înțelegerii in lume.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MĂNESCU, a adresat prințului moștenitor și președinte al 
Consiliului de Miniștri al statului Kuweit, ȘEIC SAAD AL-ABDU- 
LLAII AL-SALEM AL-SABAH, următoarea telegramă :

Cu prilejul desemnării Alteței Voastre ca prinț moștenitor și 
președinte el Consiliului de Miniștri al ștatuluj Kuweit. îmi este 
deosebit de plăcut să vă transmit calde felicitări și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală.

îmi exprim convingerea că bunele relații statornicite între gu
vernele și popoarele noastre se vor aprofunda continuu, in interesul 
Țecjproc al păcii Și cooperării internaționale.

Succese de muncă
ale ceferiștilor

® MUNCITORII, INGINERII 
ȘI TEHNICIENII de pe raza de 
activitate a Regionalei C.F.R.- 
Cluj intimpină ziua de 16 Fe
bruarie cu noi realizări. De la 
începutul anului, ei au îndepli
nit planul de transport in pro
porție de M3 la sută, expediind 
pe magistralele de oțel ale țării 
‘>6,000 tone diverse mărfuri peș
te prevederi. Datorită tonării ju
dicioase a vagoanelor de marfă, 
în acest interval, La fiecare 100 
de garnituri a fost economisit 
un tren, in condițiile reducerii 
eu 537 tone a consumului spe
cific de combustibil și ale spo
ririi vitezei comerciale cu 0,3 
kilometri. Ca urmare a extin
derii tehnologiilor moderne de 
in~:r,care și descărcare, a contai
ner zării și paletizării, ei au în
registrat o reducere cu 8 la sută 
a prețului de cost al transportu
rilor de mărfuri.

® COLECTIVUL STAȚIEI 
C.I.R. RtMNICU VÎLCEA ra
portează depășirea sarcinilor de 
plan la zi, cu 2 000 tone de măr
furi la indicatorul „Tone expe
diate", încărcarea peste preve
deri a 250 vagoane și descărca
rea suplimentară a 150 vagoane. 
La baza obținerii acestor succese 
se află atingerea unui nivel al 
productivității muncii superior 
cu 5 la sută celui planificat.

• MUNCITORII FEROVIARI 
din cadrul Regionalei de căi fe
rate Craiova au înregistrat de 
la începutul anului însemnate 
depășiri ale sarcinilor revenite. 
Indicatorul tone kilometrice con
venționale, de exemplu, a fost 
îndeplinit in proporție de 102 la 
sută, iar la tone expediate s-a 
înregistrat o depășire de 3 la 
sută transportindu-se in plus a- 
proape 90 000 tone mărfuri. Suc
cesele au fost obținute in con
dițiile unei simțitoare îmbună
tățiri a rulajului vagonului de 
marfă, fapt ce a permis econo
misirea, comparatiy cu perioada 
corespunzătoare din anul trecut, 
a 1 347 de vagoane zilnic, redu
cerea suplimentară a prețului 
de cost cu peste 1 800 000 lei.

• ÎN PERIOADA CE S-A 
SCURS de la începutul anului, 
feroviarii Stației C.F.R. Slatina 
nu inserts în bilanțul realizări
lor expedierea peste prevederi 
a 4 500 tone de mărfuri, încăr
carea în plus a 500 vagoane și 
descărcarea suplimentară a 
3 000 vagoane, in condițiile re
ducerii timpului de staționare 
cu mai mult de două ore pe fie
care vagon.

• ȘI LUCRATORII COMPLE
XULUI C.F.R.-BUZAU se pre
zintă la sărbătoarea lor cu de
pășiri de plan la toți indicatorii. 
Bunăoară, pe seama creșterii

Vă prezentăm primii campioni ai „Daciadei“ SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Cam am »nai scris, la rubrica 
noastră, duminică, pe o plrtle din 
frumoasa stațiune turistică Izvo
rul Mureșului au avut loc fina
lele întrecerilor de masă la schi- 
fond din cadrul primei ediții de 
iarnă a „Daciadei”. Au fost pre
zent» la start 240 de concurenți 
— campionii județelor și al mu
nicipiului București — la cele trei 
categorii de virstă, fete și băieți. 
Cite 6 reprezentanți de fiecare 
județ. In urma disputatelor curse, 
pe diferite distanțe, cei mai buni, 
din cei buni au urcat pe prima 
treaptă a podiumului de onoare, 
primind drept răsplată pentru 
eforturile depuse în perioada de 
pregătire, ca șl tn concurs, pen
tru performanțele dobîndite. tri
courile și titlurile de campioni pe 
țară ai 
ediția iMi, și, de bună strălucitoarele medalii d

Vi-j prezentăm, 
biografiile spori 
lor de viitor, pe cel șase t 
performeri, primii campioni 
țară ai ,.p»ciadei" :

In ordinea categoriilor, de 
stingă la dreapta : categoria 
U ani ;

1. Cojan Mariana. Are 12 
este elevă la Școala generală

„Daciadei” la schi-fond, 
‘ ’ I seamă,

- rrr^w ȘUT.
'.Zââf împreună cu sportive și glndurile 

eel șase tineri 
l pe

la 
W—

»ni,
- ... . - -- . , dincomunș Fundata, județul Brașov, 

așezare din creierul Făgărașilor. 
adevărată pepinieră a schiului 
românesc. S-» pregătit sub îndru
marea profesorilor V. OJteanu șl 
Mări» Pelin. Practică schiul nu
mai de 2 ani, ne mărturisește, 
cu emoție, cea mai tinără cam
pioană. ,J>e La startul cursei am 
fost In frunte : mi-ft fost frică de 
concurenta din Harghita, dar nu 
m-a mai ajuns, tmf place schiul 
si vreau să merg pe urmele 
campioanelor ridicate de pc pla
iurile noastre».

2. Trif Horia. Are 14 ani. ne
împliniți, elev la Școala generală 
din Albac — satul lui Horia 
județul Aiba. Antrenorul iui — 
profesorul de educație fizică 
FJeșa iancu. „Dacă nu Iau pri
mul nu mal mărg acasă* — ne-a 
sngs ujaipte de start. Și s-a ținut 
dc cuvinl. A sosii primul, cum 
era și numărul lui de concurs. 
Este, de fapt, un polisportiv. Face

încărcă- 
brut pe 
îmbună-

productivității muncii, 
tura statică și tonajul 
tren de marfă au fost 
tățite — în perioada care a tre
cut din acest an — cu 1.6 și res
pectiv 2,3 la sută. Totodată, me
canicii și fochiștji depoului au 
economisit o cantitate de com
bustibil convențional cu care 
s-ar putea remorca mai bine de 
1 200 vagoane încărcate cu tonaj 
sporit — pe distanța Buzău-Mă- 
rășești.
• LUCRATORII DIN CEN

TRUL FEROVIAR SIMERIA, 
colectivul reviziei de vagoane 
din stația călători au realizat de 
la începutul anului o creștere 
a productivității muncii cu circa 
10 ia sută față de prevederi, ob- 
ținind pe această cale însemnate 
depășiri la principalii indicatori 
de plan. Aplicind cu rezultate 
bune inițiativa „Să reducem pro
cesul tehnologic de triere a unui 
tren cu 5 minute”, ceferiștii din 
stația Simeria-triaj au depășit 
cu aproape 10 Ia sută sarcinile 
de plan Ia indicatorul vagoane 
intrate și ieșite. La rindul lor 
mecanicii și fochiștii depoului de 
locomotive din acest important 
nod de cale ferată au realizat în 
proporție de aproximativ 105 la 
sută sarcinile de plan la ton-? 
brute kilometrice echivalente, în 
condițiile obținerii unor însem
nate economii de comburtib’li.
• COLECTIVELE UNITĂȚI

LOR APARȚININD COMPLE
XULUI C.F.R.-PITEȘTI au con
semnat și alte importante suc
cese în muncă. Astfel, persona
lul muncitor din cadrul depoului 
a depășit nivelul prevăzut al 
productivității muncii cu 6.8 la 
sută, iar indicatorii „tone brute 
remorcate" și „tone brute kilo
metrice" cu 7,5 la sută, și res
pectiv, 350 000 tone. Acționind in 
cadrul inițiativei ..Să remorcăm, 
o zi pe lună, trenuri cu combus
tibil economisit !“, mecanicii și 
fochiștii de aici au economisit 
o cantitate de combustibil sufi- 
cientă pentru tractarea a 150 pe
rechi de trenuri de marfă cu to
naj mediu, pe distanța Pitești- 
București.
• CUNOSCUTUL NOD DE 

CALE FERATA DEDA, situat 
in defileul Toplița-Deda, a înre
gistrat in anii actualului cincinal 
o puternică dezvoltare și moder
nizare. Pentru lucrătorii căilor 
ferate de aici au fost construite 
peste 30 de apartamente, un mo
dern dispensar medical, un clțtb 
și alte dotări social-culturale. 
In prezent, se află în construcție 
un alt bloc de locuințe, precum 
și un microspital cu peste 50 de 
locuri, cu secții de consultații de 
specialitate, cabinet stomatologic 
și o maternitate.

un bun 
făcind

parte și din echipa de 
a școlii. Mingea de oină

țetratlon
„, . ° aruncăla se m, sare 1,30 la Înălțime și 

4.50 la lungime. „Am ambiția să 
mai cuceresc și alte medalii ale 
Daeladei*.

CATEGORIA 15-19 ANJ ;
3. Pleșa Adriana. Are II ani, 

este in clasa a X-a la aceeași 
școală din Albac și il are pro
fesor pe același Pleșa lancu. De
ține o performanță unică : „Este 
al 4-lea titlu pc care-1 cuceresc 
la schi-fond și sper să nu fie 
ultimul. Intenția mea este să fac 
schi de performanță și gindul 
meu este să urmez Institutul din 
Oradea, unde există o asemenea 
secție”. Alte performanțe : 1.60 la 
înălțime, in stilul flop, 5 rn la 
lungime și componentă a echipei 
de volei a școlii.

4. Oneț Vasile. Are 18 ani, este 
elev al Liceului industrial din 
Cîmpenl, județul Alba, (profesor- 
antrertor Mircea Curticiu). „Anul 
trecut, la Păltiniș, am ocupat 
doar locul 3 și m-am angajat că 
anul acesta voi lupta ca să ajung 
pc tocul 1, M-am pregătit serios: 
zilnic am parcurs, pe crestele 
Apusenilor, cel puțin U) km. Per
formanta cere sudoare și pasiu
ne”. Trebuie să mal adăugăm că

ADUNARE  A CONSACRATĂ ÎMPLINIRII A 45 DE Ml DE El MĂRITE 
BĂ I Ăl II DE CLASĂ ALE CEFERIȘTILOR, PETROLIȘTILOR

SI ALTOR CATEGORII DE MUNCITORI IHA ÎNTREAGA TARA> -
Miercuri după-amiază a avut 

loc în Capitală adunarea consa
crată împlinirii a patru decenii 
și jumătate de la marile bătălii 
de clasă ale muncitorilor cefe
riști, petroliști și altor categorii 
de muncitori din întreaga tară.

Desfășurate sub semnul uni
tății de acțiune muncitorești, 
luptele ceferiștilor și petroliș
tilor de ia începutul anului 1933 
au constituit punctul culminant 
al marilor bătălii revoluționare 
din anii crizei economice. Ele 
au ridicat la un nivel superior 
tradițiile revoluționare ale clasei 
noastre muncitoare, înscriindu-se 
ca o pagină importantă în șirul 
bătăliilor purtate de către mun
citorimea română împotriva ex
ploatării capitaliste, un moment 
de mare însemnătate în istoria 
poporului nostru.

Forța organizatoare și condu
cătoare a acestor importante ac
țiuni muncitorești au fost Parti
dul Comunist, organele și or
ganizațiile sale locale, organiza
țiile din fabrici și ateliere. în 
bătăliile de clasă purtate în anii 
1929—1933. clasa muncitoare. în 
frunte cu Partidul Comunist, s-a 
afirmat cu putere pe arena is
toriei ca cea mai înaintată forță 
a societății românești, avangar
da luptei întregului popor împo
triva pericolului fascist, pentru 
drepturi economice și politice, 
pentru democrație, independentă 
și suveranitate națională.

Prin forța cu care au lovit în 
încercările cercurilor guvernan
te de a arunca întreaga povară 
a crizei economice asupra ma
selor, prin hotărîrea cu care s-au 
opus planurilor de înfeudare a 
țării monopolurilor imperialista 
străine, principalele detașamente 
ale proletariatului din țara noas
tră au făcut ca Jupta lor să de
pășească cu mult cadrul acțiu
nilor pentru apărarea propriilor 
revendicări 
mîndu-i caracterul unei 
bătălii natjonale pentru apăra
rea libertăților democratice. a 
independenței și suveranității 
României.

Luptele muncitorimii române 
de la începutul anului 1933 au 
reprezentat prima mare ridicare 
a proletariatului mondial după 
instaurarea nazismului în Ger
mania. Largii mișcări interne 
de solidaritate cu ceferiștii și 
petroliștii i s-au adăugat impre
sionante manifestări de solidari
tate ale proletariatului în nume
roase țări ale lumii. Un răsună
tor ecou au avut și in rindurile 
cercurilor democratice și pro
gresiste de peste hotare.

întreaga țară cinstește acest 
moment de seamă din istoria 
luptelor neînfricate duse de cla
sa muncitoare, de poporul ro
mân, pentru eliberarea socială Și 
națională, aducînd prinos de re
cunoștință gloriosului nostru 
Partid comunist, prin lupta și 
sub conducerea căruia, și-au gă
sit deplină împlinire idealurile 
scumpe de libertate și indepen
dentă. de progres ale națiunii.

Sub semnul profundului oma
giu pe care fiii patriei, români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități. ii aduc comuniștilor, 
tuturor participanților la luptele 
muncitorești din ianuarie-febru- 
arie 1933. tuturor celor ce au 
contribuit prin jertfa lor la fău
rirea României socialiste, s-a 
desfășurat adunarea din Capita
lă, organizată de Comitetul mu
nicipal București al P.C.R.

în prezidiul adunării au Juat 
loc tovarășii Emil Bobu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. ai P.C.R., 
Vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, Ion Dincă, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R.. Ion Ioniță, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C- al P.C.R., viceprim-minis- 
tru al guvernului, Traian Dudaș, 
membru al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul transporturilor și teleco
municațiilor, Ion Traian Stefa» 
nescu, membru al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
Constantin Pîrvulescu. Ion Tur
cu, Vasile Bîgu și alț-i membri 
de partid cu stagiu din ilegalita
te, participanți la marile bătălii 
de clasă din anii regimului bur- 
ghezo-moșieresc, activiști de 
partid, reprezentanți ai Uniunii 
Sindicatelor din Transporturi și

economice. impri
mări

tînărul campion 
fotbalist șl handbalist, 
parte din reprezentativele școlii.

CA1EGORIA PESTE 19 ANI;
5. Secui*» Virginia. Are 24 de 

ani și este strungar la Intreprin-
’ derea ,,S Martie" din Zărneștl, 
județul Brașov. „Sint din Rișnov 
și se înțelege că fac sport de 
plăcere, urc mereu la pojana 
Brașov, cu colegii din uzină. De 
altfej trebuie să spun că in co
lectivul meu sint foarte mulți ti
neri care practică cu regularitate 
sportul. Ne-am convins că sportul 
este un bun aliat in producție”.

6. Bjța Doriu. Este lacătuș-me- 
capic la aceeași Întreprindere ca 
și campioana de la categoria luj 
— ..6 Martie" Zărnești. „Sint năs
cut pe plaiurile Bran ului și am 
învățat să schiez de mic. Schiul, 
după meserie, este marea mea 
pasiune, Cind am plecat la con
curs am promis tovarășilor mej 
de muncă acest titlu, 
bine că am reușit să 
cuvînt*.

Șase tineri pasionați, 
șase campion! laureați al celei 
mai Importante competiții națio
nale — Dacișda.

v, cabllea

îmi pare 
mft țin de

cutezători,

Telecomunicații, Eroi ai Muncii 
Socialiste, secretari ai comite
telor de partid ale unor mari în
treprinderi bueureștene, munci
tori fruntași.

La adunare se aflau membri de 
partid cu stagiu în ilegalitate, 
participant! la luptele revoluțio
nare din februarie 1933, activiști 
de partid și de stat, reprezen
tanți ai vieții noastre științifice 
și culturale, oameni ai muncii 
din întreprinderile și instituțiile 
Capitalei.

A fost intonat Imnul de stat 
a! Republicii Socialiste România.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Ion Dincă, care a su
bliniat că aniversarea a 45 de 
ani de La luptele revoluționare 
din 1933. moment de nepieritoa
re glorie in istoria Partidului 
Comunist Român, a mișcării 
muncitorești din țara noastră, a 
poporului român, are loc într-o 
perioadă ci nd întreaga noastră 
națiune. într-o atmosferă de pu
ternic elan creator. își consacră 
toate forțele, talentul, priceperea 
și puterea de muncă înfăptuirii 
hotărîrilor istorice adoptate de 
Congresul ai XI-iea, de Confe
rința Națională ale partidului, 
pentru progresul accelerat a) pa
triei, pentru făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
si înaintarea României spre co
munism.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit tova
rășul Ion Turcu, participant la 
luptele muncitorești din ianua
rie-februarie 1933

Evocăm in aceste zile Împlini
rea a 45 de ani de la marile bă
tălii de clasă din ianuarie-fe- 
bruarie 1933. care au înscris o 
pagină glorioasă în bogata isto
rie a luptei clasei noastre mun
citoare. a poporului român, pen
tru eliberarea socială, pentru in
dependentă națională, a spus 
vorbitorul.

Izbucnirea crizei economice 
mondiale din 1929 a avut grave 
repercusiuni asupra dezvoltării 
României, asupra condițiilor de 
muncă ale maselor populare, în 
aceste împrejurări Partidului 
Comunist Român t-a revenit 
sarcina istorică de a uni în lupta 
pentru ieșirea revoluționară din 
criză toate forțele patriotice și 
democratice ale tării.

Acțiunile desfășurate de Fron
tul Unic Muncitoresc, care re
prezenta pe toți muncitorii, fie 
ei comuniști, socialiști, social- 
democrati sau fără partid, au 
imprimat luptelor revoluționare 
din anii crizei economice un ca
racter unitar și combativ, au 
permis colaborarea Partidului 
Comunist Român cu celelalte 
organizații muncitorești, î-au dat 
acestuia posibilitatea să organi
zeze și să conducă mari bătălii 
de clasă la care au fost antre
nate. alături de clasa muncitoa- 

• re, mase largi din rindul altor 
categorii sociale neproietare. în 
anul 1932. conferința pe țară a 
muncitorilor ceferiști, dînd curs 
indicațiilor conducerii P.C.R.. a 
ales un Comitet Centrai de ac
țiune, a cărui sarcină consta în 
coordonarea activității comitete
lor de acțiune, locale, la toate 
categoriile de salariat» de la 
căile ferate. în componența sa 
au intrat reprezentanți ai mun
citorilor din principalele centre 
feroviare ale tării. Secretar al 
Comitetului Central de acțiune 
al ceferiștilor a fost desemnat 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a 
primit din partea partidului în
sărcinarea de a-i conduce acti
vitatea. Constituirea comitetelor 
de acțiune s-a extins și în alte 
ramuri de producție ale econo
miei naționale.

începutul anului 1933 —
a spus el — a cunoscut o 
accentuare a valului lupte
lor revoluționare, manifestată 
prin declanșarea unor noi și im
portante acțiuni gr.eviște de că
tre metalurgiștii din Bueurești. 
Reșița și Arad, textiliștii din Ti
misoara și Iași, muncitorii por
tuari din Brăila. Tulcea, Con
stanta, Orșova. Puternice de
monstrații și acțiuni greviste au 
loc și in centre feroviare ca 
București, Cluj. Timișoara. Tg, 
Mureș. Galați, Brăila, Pașcani, 
Simeria, Sibiu, Dej, Iași, cit și 
în principalele localități din Va
lea Prahovei.

Alarmate de combativitatea 
revoluționară a maselor munci-

DOUĂ... SĂRITURI
Finalele republicane ale ju

niorilor la combinata nordică 
de sărituri speciale cu schiu- 
riie, în urma cărora au fost 
desemnați campionii naționali 
și, totodată, campionii „Da
ciadei”, ne-au oferit două as
pecte care se cer a fj pre
zentate mai amănunțit.

Primul dintre ele se referă 
la partlcipanți sau. mai bine 
zis, la schiori care ar fi tre
buit să participe. dar n-au 
participat. Paradoxal, absenții 
despre rare vorbim sint toc
mai reprezentanții orașului 
gazdă, elevii Liceului de schi 
din Predeal. Lăsind la o parte 
fapțuj că „producția" acestei 
unități școlare (in care s-au 
investit multe speranțe pentru 
viitorul schiuiuj poștru de 
performantă) este cu mult sub 
așteptări și, mai ales. sub 
condițiile de care beneficiază 
elevii șj cadrele didactice de 
specialitate. ne întrebăm de 
ce oare schiorii predeleni n-au 
fost înscriși într-o competiție 
programată ta el acasă ?t 
Singurele răspunsuri la aceas
tă întrebare ar fi : ori de 
teama de a nu se constata 
încă o dată că nivelul lop va
loric este foarte scăzut, ori 
pur și simplu dip comoditate! 
Firește, acestea sint răspun
surile pe care le aven» noi la 
lndemînă, dar așteptăm fin 
răspuns cit mal precis și mal 
detalia* din partea conducerii 
unității școlare respective, cu 
alft mai mult cu cit elevii 
Liceului d« schi au absentat 
nu numai la aceste finale, ci 
și la cele ale Campionatelor 

‘oare, de hotărîrea declanșării u- 
nei greve generale a ceferiștilor. 
— a continuat vorbitorul — 
cercurile guvernante au adoptat 
un șir de măsuri represive, in
tre care arestarea a sute de ca
dre de conducere ale Partidului 
comunist. Uniunii Tineretului 
Comunist, sindicatelor, comitete
lor de acțiune. La chemarea 
Partidului comunist, ceferiștii au 
ripostat prompt oerind cu hotă- 
rîre eliberarea tuturor conducă
torilor arestați, înlăturarea stării 
de asediu, recunoașterea comite
tului >de fabrică, respectarea re
vendicărilor obținute.

în dimineața zilei de 16 fe
bruarie. in urma refuzului cefe
riștilor de a părăsi atelierele, 
forțele represive au deschis fo
cul asupra greviștilor din rin
durile cărora au căzut morți. iar 
multi au fost răniți. Măsurile 
represive au continuat cu ares
tarea a numeroși militant» ai 
mișcării muncitorești și cu în
scenarea unor procese la Bucu
rești. Craiova. Iași, Cluj, con
ducătorilor luptelor revoluționa
re ale muncitorilor ceferiști si 
petroliști.

Atit in timpul luptelor din ia- 
nuane-februarie 1933. cit și în 
timpul judecării procesului de la 
București și Craiova, masele 
Largi, categorii sociale din cele 
mai diferite și-au înanifestat so
lidaritatea cu luptătorii ceferiști 
si petroliști. La Craiova, cu pri
lejui manifestărilor de solidari
tate. a fost arestat tînărul ute- 
cist Nicolae Ceaușescu. asupra 
căruia s-au găsit liste de sub
scripție si proteste ale muncito
rilor și șomerilor din București, 
precum și un memoriu al Comi
tetului antifascist din Cluj sem
nat de muncitori și intelectuali.

Vorbitorul s-a referit apoi Ia 
activitatea desfășurată de partid 
in perioada grea a dictaturii an- 
tonesciepe și a războiului hitle- 
rist. la lupta pe care a desfă
șurat-o P.C.R. pentru eliberarea 
națională și trecerea la revoluția 
socialistă. El a subliniat impor
tanta făuriri», în februarie 194R. 
a partidului revoluționar unic aJ 
clasei muncitoare, care a asigu
rat forța politică și organizato
rică necesară conducerii operei 
complexe de transformare so
cialistă a țării, de construire a 
socialismului.

Marile succese istorice obținu
te de poporul român in anii so
cialismului și in mod deosebit 
în perioada marcată de Congre
sele al IX-iea. al X-Iea si al 
XI-iea ale partidului — perioa
da cea mai fertilă, mai bogată 
în realizări — ilustrează convin
gător strălucita capacitate a 
Partidului Comunist Român de 
a organiza și de a conduce pro
cesul complex de edificarea noii 
orinduiri. în această operă uria
șă. contribuția esențială o aduce 
secretarul generai ai Partidului 
Comunist Român si președin
tele tării, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu. care, prin întreaga 
sa creație teoretică si practică in 
fruntea partidului ș» statului, s-a 
afirmat ca cel mai autentic ex
ponent al năzuințelor de progres 
și prosperitate ale națiunii noas
tre.

Vorbitorul a subliniat in con
tinuare acțiunile întreprinse de 
partid pentru participarea efec
tivă si nemijlocită a clasei mun
citoare. a tuturor oamenilor 
muncii la elaborarea si adopta
rea deciziilor care privesc mer
sul înainte al tării, la conduce
rea societății, măsurile prevă
zute pentru creșterea mai accen
tuată a nivelului de frai al popu
lației.

în încheiere yorbitorul a spus ; 
Toți oamenii muncii, fără deo
sebire de naționalitate. își string 
rindurile și mai puternic în ju
rul partidului, ai tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. pășind strinș 
uniți în munca și lupta pentru 
înfăptuirea pe pămintul Româ
niei a înaltelor idealuri ale so
cialismului și comunismului.

Tabloul înfloritor al României 
de azi constituie cinstirea cea 
mai de preț pe care întregul 
nostru popor o dă celor care au 
luptat și s-au jertfit pentru o 
viată liberă și demnă.

La sfirșitul adunării, partici
pant» au intonat Imnul de luptă 
al clasei muncitoare de pretu
tindeni — Internaționala.

republicane școlare, organiza
te de Ministerul Educației și 
Invățămintulul (adică de forul 
tutelar al liceului t), cu citeva 
zile înainte, tot la Predeal ț 

Al doilea aspect la care 
ne-am oprit este legat de tna- 
terlaJul sportiv, respectiv de 
schiurile cu care au concurat 
finaliștii. Am auzit cîțjva an
trenori oftind resemnați că nu 
pot aspira ia victorie întrucît 
sportivii din Brașov, de exem
plu. dispun de schiuri net 
superioare calitativ, care le 
conferă, încă din start, un as
cendent moral și, mai ales, 
unul concret (alunecarea fiind 
mai bună, iar săritura implicit 
tnai lungă). Pe de altă parte, 
ceara de schiuri (alt auxiliar 
Important) creează, de aseme
nea avantaje, așa incit se 
poate ajunge șl se ajunge la 
Ierarhii finale care nu se pM 
Identifica cg adevărata valoa
re a sportivilor, Propunere» 
noastră este ca federația de 
specialitate să adopte • clauz* 
regulamentară pentru con
cursurile de juniori introdu- 
cind obligativitatea folosirii 
aceleiași mărci de schiuri (in
digene) de către toți finaliștii. 
Săriturile de la trambulină se 
află la no» în plină afirmare, 
așa incit este de dorit ca mal 
ales In privința juniorilor si 
se apeleze la condifjj egale de 
concurg, singurele iu măsură 
să dea imaginea ezeetă a va
lorii șl perspectivelor pe care 
le au tinerii performeri.

HORIA ALEXANDRESCD

TELEX
• La Muzeul de istoric 

din Botoșani, in prezența 
părinților și a cadrelor di
dactice v» avea loe înnsina- 
rea festivă a carnetelor de 
membri ai V.T.C. unui nu
măr de M de tineri • La 
Clubul tineretului din Salu 
Mare va avea ioc expunerea 
„Luptele ceferiștilor și pe
troliștilor din februarie 1933“, 
urmată de o seară culturaI- 
distractlvă. Manifestări si
milare vor mai avea loc la 
Casa tineretului din Timi
șoara, Clubul tineretului din 
Turda și Combinatul chimic

cetățenesc
• Unele obiective 

sociale prevăzute a se 
realiza in anii 1977— 
1978 au fost devan
sate și vor fi date 
în folosință înainte 
de termenul pla
nificat. între aces
tea: magazinele uni
versale din Baia 
Mare și Rîmnicu 
Sărat, un nou maga
zin la Craiova cu o 
suprafață comercială 
de 7 000 mp și _trei 
magazine tip 
amplasate în 
centrală și în 
cartiere.
• Șalupele și 

bacurile, amenajarea 
unor unități de ali
mentație publică plu
titoare vor pune în

valoare zona de a- 
grement a Crișului 

. Repede.
• La Tășnad, jud 

Satu-Mare s-a inau
gurat noul centru 
urbanistic. Odată cu 
aceasta s-au dat in 
folosință noi unități 
comerciale. maga
zine de legume și 
fructe. în perioada 
imediat următoare se 
va deschide un ma
gazin care va des
face carne și prepa
rate din came.
• Deși «intern In 

plin sezon alb, la 
Băile Tușnad, Lacul 
Roșu și Borsec 
leschiurile 
zute a fi

te-
prevă- 

instalate

BIG. 
zona 
noile

„DIN CREAȚIA
TEHNICO-ȘTIINȚIFICÂ

A PIONIERILOR*

Sub egida Consiliului Na
țional al Organizației Pio
nierilor a apărut o intere
santă culegere intitulată 
„Din creația tehnico-științifi- 
că a pionierilor", rod alunei 
riguroase selecții din lucră
rile prezentate de peste 
48 000 de copii la ediția o 
X-a. a concursului de creație 
tehnică. Pe parcursul a 450 
de pagini sint descrise ș» 
prezentate prin intermediul 
schemelor de funcționare și 
al ilustrațiilor 181 de lucrări 
cu aplicabilitate in procesul 
de invățămînt, in diferite 
domenii ale activității indus
triale și agricole, jucării, mo- 
delism-aero-navo-racheio și 
automodele.

Culegerea este destinată 
cercurilor tehnico-aplicative 
și științifice din școli ,ti case 
ale pionierilor și șoimilor 
patriei pentru stimularea ca
pacității creatoare, orientarea 
lor școlari și profesională.

Tinerii bărbați ai bucuriei
(Urmare din pag. I)

care ați lucrai 7" „Printre pică
turi, dar i-am vizitat pe toți. Și, 
fără modestie, vă spun ci 
n-am primit nici o reclamxție".

ORA 23,30. Recunoaștem afa
ră zumzetul activității. A reîn
ceput să lucreze macaraua și 
ne grăbim să-l prindem pe 
Eugen Cosor. Nu s-a depărtat. 
Stă in picioare, in pufoaica lui 
ușor prăfuită, și urmărește bra
țul viu al macaralei cure a în
ceput să ridice piese, pătruns 
parcă de trepidația ritmică p 
șantierului. „A fost greu ?" — 
l-am întrebat. N-a fost ușor, dar 
nu e prima dată. Deunăzi, din 
cauza suprasolicitării ț-a ars 
tabloul general. Pînă să vină 
I.R.E.B.-ul — era dimineața la 
ora 11,00, ți eu lucrez doar in 
tura de noapte — am remediat

• CAMPIONATUL DIVIZIEI 
A la rugbi programează La 5 
martie meciul restanță dintre 
echipele Steaua și Farul Con
stanța. Etapa a 4-a a competiției 
se va desfășura in ziua de 12 
martie și include următoarele 
intîlnjri ; seri» I: Rulmentul 
Birlad — Steaua, Dinamo — 
Rapid: Știința Petroșani -- Fa
rul Constanța; Griyjța Roșie — 
Universitatea Timișoara ; seria 
» U-a : Olimpia — Politehnica 
Cluj.-Napoca ; Mineral Gura 
Humorului — Politehnica Iași ; 
C.S.M. Sibiu — Sportul Stu
dențesc și CS.M. Suceava — 
T-C.I. Constanța-

La sfirșitul acestei săptămini 
vor pleca in turnee peste ho
tare echipele de rugbi Sportul 
Studențesc și Știința Petroșani. 
Studenții bucureștenj vor evo

federa- 
i RF. 

Cehoslo-

lua în Italia, iar pel din Petro
șani în Belgia.

• TRADIȚIONALA COMPE
TIȚIE internațională de atle
tism pentru -Cupa deertetaJ» »e 
va desfășura în zilele de 25 « 26 
februarie in sala Complexului 
sportiv „23 August" din Capita
lă. Pînă in prezent și-au anun
țat participarea sportivi sj spor
tive din Anglia, U.R.S.S., Iu
goslavia si Ungaria. Se așteaptă 
confirmări din partea f 
țiilor de specialitate din 
Germania, Greda și 
vacja.

• ÎN PRTMUL TUR 
neului internațional de 
la Palm Springs ... 
concurs con ti nd pentru ..Marple 
Premiu—F.I.L.T.". jucătorul ro
mân Ilie Năstase l-a învins în 
două seturi, cu 6—3, 7—6. pe 
americanul Steve Krulewitz.

al tur- 
tenis de 

.(California),

U. T. C
din Ctainva. • „Grl-riț* 
Roșie” este tema coneurra- 
lui „Cine știe cițăigă” orga
nizai ia Ueeul sanitar din 
Brașov. • Tinerii din muni
cipiul Drobeta Turnu-Seve- 
rin participă ari 1» o anche
tă asupra modului cum își 
petrec timpul liber. • 
„Siatem nepoți de daci și 
romani" se intitulează con
cursul organizai Ia Liceul 
industrial nr. 2 din GăeștL 
• Punctul de documentare 
al întreprinderii de strunguri 
din Tîrgovîște găzduiește 
simpozionul pe tema : „Ca
litatea, factor primordial".

pe- 
de- 

stau
încă în ® doua 
noadă a lunii 
cembrie 1977 
nefolosite în maga
zie. Paguba nu con
stă doar în plata a- 
mortismentelor cu
venite, ci mai «leșin 
faptul că tie găsim 
la jumătatea lunii 
februarie și ele nu 
vor mai putea fi fo
losite in acest se
zon.
• L» Negrești, ju

dețul Vaslui un nou 
bloc de locuințe este 
gata să-și primeas
că locatarii. Acum 
se fac ultimele lu
crări de finisare la 
noul pavilion de chi
rurgie a spitalului 
din localitate.

Descoperiri la Vaslui
In județul Vaslui istoria se află fa ea acasă. Săpăturile 

arheologice pentru degajarea ruinelor Curților domnești, 
făcute de către Muzeul județean, au scos recent la iveală noi 
mărturii de certă valoare. Constantin Popescu, directorul 
muzeului, ne informează că s-au descoperit, printre altele, 
cable smălțuite și nesmălțuite, tn parte nemaiîntâlnite pînă 
acum în Moldova, avînd figurate stema Moldovei, vulturul 
bicefal, alaiuri domnești, scene de vinitoare, cavaleri in 
armura ; frize, discuri țț plăci ceramice decorative, obiecte 
de podoabă intre care cercei și lanț din argint, fragmente de 
frescă cu inscripții, monede aparținînd secolului XV ți 
altele.

Eforturile făcute de specialiștii Muzeului județean sint, 
după cum se vede, răsplătite din plin. Obiectele respective 
sint expuse în secția de istorie medie a Muzeului județean, 

Epoca fui Ștefan cel Mare. <L. P.)

Tăurașui cu pricina avea 
730 kg, Tînărul Marin Popa, 
22 ani, măcelar la abatorul 
din Giurgiu, voia cu orice 
chip să-l scoată din între
prindere să-l facă pe nume
le său. N-a mgi apucat in- 
trudi a fost surprins de lu
crătorii miliției municipiului 
Giurgiu.

Sub nasul tuturor un grup 
de tineri electricieni de la 

in numai două ore defecțiunea". 
,Gum adică numai in tura de 
noapte ?« ^Cind am venit «tei, 
cu colegul meu Teodor Țigăneș- 
teanu cu care lucram la Cerna
vodă, să vedem, casa părinților 
lui de aici, s-a intimplat să so
sesc in Zimnicea noaptea. Si 
mi-am propus atunci să fac... 
lumină in nopțile Zimnicei...". 
Interlocutorul glumește eschi- 
vindu-se modest de la răspuns. 
1n realitate, i s-a repartizai sec
torul ca fiind foarte greu și de 
mare răspundere, necesitând, un 
om bine pregătit, rezistent și 
dinamic, A venit in vizită de 0 
zi și a rămas aici electrician de 
întreținere in tura de noapte 
pînă la încheierea lucrărilor. Și, 
cine știe... De unde rezistența, 
de unde dăruirea continuă 
ne-am intrebat și l-am întrebat. 
„Din bucuria de a asigura lu
mina atunci cind oamenii au 
cea mai mare nevoie de ea*. E 
un răspuns și semnificația unei 
alte înțelegeri, mai adinei, a 
rostului unei generații întregi de 
tineri.

ORA 24,00. Pc șantierul nem- 
țenilor, Petre Ginga aștepta să 
fie chemat la telefon. Soția, a- 
flată departe, acasă, așteaptă un 
copil ți, cum peste zi nu primi
se nici o veste era îngrijorat. 
„Știți, evenimentul urmează să 
aiba loc abia peste citeva luni. 
Dar cite nu pot interveni intre 
timp ? „De ce nu vă duceți 
inapoi, acasă, pentru o perioa
dă 7*. ,£um aș putea să-mi Pă
răsesc echipa ? Am venit îm
preună aici de la început — 
nici nu eram căsătorit — am 
dat o fugă pînă acasă, m-am 
însurat, in concediul din vară 
soția mea a venit la Zimnicea. 
Dar noi am început aici niște 
lucrări și tot noi trebuie să la 
terminăm — toate cele 400 apar
tamente — ta 60 dintre ele am. 
lucrat și eu ca instalator, plus 
casa de cultură. Intre Cfmp este 
chemat la telefon — și după 
privirea fericită cu care se în- 
toarce înțelegem ci totul e in 
ordine. „Știți, st fie orice, nu
mai băiat să fie.ll aduc precis 
la Zimnicea iă-î arăt și lui ce 
oraș frumos am ridicat*.

tn drum ni se pare că întil- 
nim un om de zăpadă care 
umblă. E de fapt Ne tu Dabija, 
secretarul U.TC. al organizației 
nemțene, zugrav de meserie. Nu 
are timp de vorbi. E in grabă 
mare cu finisarea celor 15 apar
tamente care trebuie predată 
peste citeva zile. Angajamentul 
obligă și ,xine se mai poate 
respecta, dacă nu-șt respețtă cu- 
vintul Și apoi, nemțenii au 
un prea bine stabilit renume de 
constructori ca 
treaba oricum.

să poată face

unitatea militari 
s-a astamut li-

ORA IDO. în 
de construcții 
nlftea. Doar locotenentul Con
stantin Neagu, proaspăt spălat 
pe față cu zăpadă, stă aplecai 
deasupra cărților și studiază 
concentrat. Se pregătește pen
tru examenul de admitere pe 
care il va susține in vară ia

Zilele cărții 
pentru tineret 

tăhrkrla .JCibatI Sadoveaou" 
• găzdui* aacara, In cadrai 
manifestărilor prilejuita de 
„Zilrlr c&rții pentru tineret-, 
organizate de Comitetul mu- 
■ietpat U.T.C. «t Central» de 
llbrArii Burarești, lansarea a 
« volume de porto : „Cuvinte 
de reacem” de Cotnan Sora, 
„Jugaatru sfiala” de Doina 
Urtcarta, „Vinktoare de timp* 
de Doina Sterescu, „Eroi de 
epopee” de Ion văduva Poe- 
oara. A prcwratat criticul 
Valeriu R&pouau. directorul 
Editurii Emhsescu. <H. Lerea).

Omagwnd 
pe ceferiști 
și petroliști

GEST EMOȚIONANT. Spec
tacolele. simpozioanele gt 
celelalte manifestări care au 
marcat la Ploiești împlinirea 
a 45 de ani de la eroicele 
lupte ale oeferiștilor din a- 
nul 1933 șint încununate azi 
de o impresionantă inițiati
vă a tinerilor. Delegații de 
pionieri și uteciști oferă 
buchete de flori, insigne 
V.T.C. și cravate pionierești 
tuturor mecanicii or de loco
motivă care in decursul zilei 
de ad 16 februarie vor opri 
în gările municipiului. <A1. 
ȘtefăncwM).

SIMPOZION. La Clubul 
tineretului din Galați s-a 
deschis simpozionul „Luptele 
ceferiștilor și petroliștilor 
din februarie 1933", prilej eu 
care Muzeul județean de is
torie a organizat o expoziție 
de fotografii și documente 
despre acest mare eveniment 
din istoria clasei muncitoare 
d>n România. Tinerii parti
cipants au ascultat cu deose
bit interes mărturiile tova
rășului Gabriel Choen. mem
bru de partid cu stagiu in 
ilegalitate. A urmat un re
cital de muzică și poezie 
sușținut de formații folk și 
de tineri poeți din cenaclul 
literar a1 Clubului tineretului 
din Galați. <1. C4 

întreprinderea „Energope- 
trot*-Cartojani : Alexandru 
Stan, Aurel Crețu, Ion Pa
vel, Gheorghe Burcea, Petre 
Dumitrache, Ion Șerban, ion 
Burcea în frunte cu șeful de 
echipă Marin Dotescu, și el 
tânăr, 25 de ani, jucau bar
but pe bani in... bucătăria 
șantierului unității. N-au 
mai apucat să-și numere pa
guba ți eîșțigut. Au fost 
surprinși de oamenii ordinii.

Facultatea de construcții. „Noi, 
constructorii sîntem romantici, 
chiar dacă, priviți de la distan- 

sintem de- 
dintr-un loc 

t lăsăm 
De aceea

ță, părem duri. Nu 
licați, umblăm mult am 
in altul, dar peste iot 
cite ceva din noi. 
poate ne purtăm de fiecare dată 
pașii pe unde am trecut și am 
zidit și ne căutăm edificiile ca 
pe niște prieteni bum pe care 
nu i-am uitat. Și, dacă 
voi fî un bun 
tor, Zimnicea 
examen — 
rostul ei.

mâine 
inginer construc- 
— marele 

își va fi
meu 
avut

UC.M.Șantierul 
activitate de vîrf, 
ore ale dimineții.

60
2, 3, 
timp 

in- 
eon- 
un<r

ORA 3.W. 
Sibiu. Și atei 
ca la primele
Au fost predate 80 de aparta
mente șt se lucrează intens la 
finisarea, interioară a altor
— blocul 0 A, tronsoanele 
7. Oamenii așteaptă, nu e 
de pierdut, ața incit graba 
tovărășită de atenție, de 
centrare, pentru obținerea 
lucrări de calitate e explicabilă. 
Ne intimpină, nu un siblan, cum 
ne-am aștepta, ci un zimni- 
cean. integrat din 4 octombrie 
1976 în echipa de zidari. „Ei, 
sibienii, au să fie modești și 
n-au să se laude. Dar dacă eu 
am să vă spun că. deși mi-am 
reparat casa pe care mi-qm 
construit-o după gustul meu, 
imi doresc un apartament in
tr-un bloc ridicat de ei, o să în
țelegeți cit de bine ți de frur 
mos se lucrează pe acest șan
tier. Ar fi bine să-i vedeți la 
treabă, insă...".

f-am ascultat îndemnul și 
peste tot ne-a intimpinat zvo
nul muncii, neîntrerupte a oa
menilor in pufoaiee și salopete
— a dulgherilor, a instalatorilor, 
a zugravilor — acel du-te-Vino 
al mașinilor fără odihnă.

ORA .5,30. Ion Schnell — unul 
dințre cei mai buni instalatori 
sanitarîștî care, deși are doar 
17 ant, lucrează intr-o echipă 
căreia i s a încredințat operația 
da mare răspundere a instalații
lor din subsol — și-a terminat 
pentru astăzi treaba. Dintr-oda- 
tă, descoperă eă s-a așezat un 
Strat gros de zăpadă. Faceeițiva 
bulgări, așteptîndu-și. precum 
odinioară, in copilărie, colegii, 
gata a-i „ataca" prin surprinde
re Frumoasa oboseală a tine
reții.,.

$.00. fntr-unul din 
predate de nemțeai, 
scării, pensionarul Ion 

face

ORA 
blocurile 
In capul 
Neagu, de eurind mutat, 
semne către un grup de tineri 
care se îndreaptă spre șantier. 
Ne apropiem la timp ca să 
auzini : „Mii copii, veniți să 
beți un ceai cald". Dar „co
piii* — constructori în toată 
firea — mulțumesc pentru bu
năvoință, dar n-au vreme. „Cine 
sint ?■* — l-am întrebat. „Nu 
știu, dar trebuie să fie cei care 
ne-au clădit casa. Le-aș da eu 
un nume ; bărbații de dincolo 
de necaz, adieă bărbații bucuriei 
noastre de acum",



ORIENTUL MIJLOCIU
® Interviul președintelui R.A. Egipt • Declarație 
palestiniană ® Tribunal militar excepțional in Liban
într-un interviu acordat tele

viziunii egiptene, președintele 
Anwar 
rat că. 
sale în S.U.A. a cerut părții a- 
mericane să nu rămînă specta
toare sau mediatoare în cadrul 
actualelor eforturi de pace, ci 
să se „așeze la masa negocieri
lor ca parte principală, deoare
ce Israelul se sprijină pe S.U.A. 
pe plan politic, militar și eco
nomic".

Referindu-se la convorbirile 
purtate cu președintele S.U.A., 
șeful statului egiptean a arătat 
că au fost discutate toate aspec
tele crizei și că Jimmy Carter 
a hotărît să trimită in zonă pe 
Alfred Atherton, asistent al se
cretarului de stat. „Atherton, a 
spus Anwar El Sadat, va face 
naveta între Egipt și Israel pină 
cînd va reuși să elimine deose
birile de poziții între cele două 
țări și vor putea fi reluate apoi 
lucrările Comitetului Politic".

El Sadat, a decla-
cu prilejul vizitei

sfirșit reu- 
Central al 
Eliberarea 

organism

La Damasc a luat 
niunea Consiliului 
Organizației pentru 
Palestinei (O.E.P.), 
intermediar între Comitetul E- 
xecutiv și Consiliul Național 
Palestinian (parlamentul). După 
încheierea lucrărilor Consiliu
lui Central, s-a întrunit Comi
tetul Executiv al O.E.P., sub 
conducerea lui Yasser Arafat, 
președintele acestui organism.

în declarația dată publicității 
la încheierea reuniunii se sub
liniază că Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei este sin
gurul reprezentant legitim 
cunoscut 1‘ 
nian. 
ră ca 
rirea 
cării 
toate , . _
Pe de altă parte, în document, 
se reafirmă atitudinea negativă 
a conducerii O.E.P. față de tra
tativele egipteano-israeliene.

în legătură cu situația din 
Liban, Consiliul Central subli
niază necesitatea menținerii 
suveranității, integrității terito
riale și unității naționale a aces
tei țări.

i re
al poporului pălești- 

Consiliul Central conside- 
o sarcină importantă întă- 
alianței strategice a miș- 
rezistenței palestiniene cu 
țările arabe progresiste.

Camera Deputaților a Liba
nului, reunită marți in ședință 
extraordinară, a adoptat — cu 
72 voturi pentru și unul împo
trivă — proiectul de lege asu
pra creării unui tribunal mili
tar excepțional pentru judeca
rea persoanelor responsabile de 
ciocnirile care 
tămîna trecută

au avut loc săp- 
între soldați 11-

Din nou presiune
speculativă 

asupra dolarului
în condițiile unei relative sta

bilizări a presiunilor la care a 
fost supus in ultimele zile fran
cul francez, dolarul american a 
devenit din nou principala mo
nedă occidentală supusă fluc
tuațiilor pe piețele financiare, 
ca urmare in special a dezacor
dului care persistă in convorbi
rile dintre 
cane și cele 
privire la 
fenomene de criză dirt sistemtil 
financiar occidental. în acest 
proces de devalorizare a fost a- 
trasă și lira sterlină, care în 
tranzacțiile de marți după-amîa- 
ză a atins un curs de 1.9380 dolari 
fată de 1.9400. luni la închi
derea operațiunilor. Expertii fi
nanciari occidentali apreciază 
că tendința de scădere a cursu
lui dolarului american a fost 
accentuată ăe incertitudinile ce 
planează asupra rezultatului ac
tualelor consultări pe care mi
nistrul de finanțe al S.U.A., 
Michael Blumenthal, le între
prinde în capitalele principale
lor state vest-europene.

între timp, la principalele 
burse occidentale, dolarul ame
rican a pierdut in ultimele două 
zile in medie 1.5 cenți in raport 
cu marca vest-germană. francul 
elvețian si cel francez.

oficialitățile ameri- 
vest-europene cu 

soluționarea noilor

banezi și soldați sirieni din ca
drul Forțelor arabe de menți
nere a păcii.

Tribunalul militar, care își va 
putea incepe audierile imediat, 
va fi prezidat de un ofițer li
banez și va cuprinde 
membri. — doi judecători 
nezi și trei sirieni.

Proiectul de lege a fost 
de membrii parlamentului cu 
un amendament care autorizea
ză pe șeful statului libanez să 
facă uz de dreptul său de gra
țiere în caz 
moarte.

Decizia de 
tui tribunal 
bătă, în cadrul convorbirilor si- 
riano-libaneze, prilejuite de vi
zita la Beirut a vicepremieru- 
lui și ministrului afacerilor ex
terne al Siriei, Abdel Halim 
Khaddam, în urma unor violen
te incidente petrecute mai ales 
în partea de est a capitalei țării, 
și al căror bilanț se ridică, po
trivit unor surse citate de agen
ția France Presse, la 
morți.

cinci 
liba-

votat

de condamnare la

constituire a aces- 
a fost luată sîm-

150 de

Secretarul de stat al 
Cyrus Vance, a anunțat 
vernul american a hotărît 
aprobe vînzarea unui număr de 
avioane de luptă și bombarda
ment către Egipt, Arabia Sau- 
dită și Israel. Decizia adminis
trației a fost înaintată spre 
aprobare Congresului, care va 
discuta și hotărî intr-un inter
val de 50 zile.

Proiectele de legi prevăd ca 
Egiptul că poată cumpăra 50 a- 
vioane cu reacție „F-5 S“, Ara
bia Saudită — 60 avioane
„F-15 S“ (dintre care 15 vor fi 
aparate de antrenament),_ 
Israelul — 90 avioane 
tipul „F-16 S“ și 
„F-15 S“).

Secretarul de 
Vance a precizat 
eșalonate 
„nu vor modifica echilibrul mi
litar esențial din regiune" — 
relatează agenția Associated 
Press.

S.U.A., 
că gu

șă

15 de

iar
(75 de 

tipul

Cyrusstat 
că livrările, 

pe mai mulți ani,

Comisia O.N.U. pentru drep
turile omului, care își desfă
șoară lucrările la Geneva, a a- 
doptat, marți, o rezoluție care 
afirmă dreptul inalienabil al 
poporului palestinian la auto
determinare și se pronunță în 
favoarea creării unui stat pa
lestinian independent și suve
ran. Este condamnată politica 
practicată de Israel în terito
riile arabe ocupate, atît in ce 
privește condițiile în care tră
iește populația arabă, cit și în 
privința hotărîrii de a implanta 
așezări israeliene în aceste te
ritorii. Documentul se pronunță 
împotriva confiscărilor și expro
prierii bunurilor materiale, a 
arestărilor și maltratării persoa
nelor arestate pentru motivul 
că s-au opus politicii forțelor 
de ocupație, precum și împo
triva expulzării populației de 
origine arabă din aceste te
ritorii.

Comisia a adresat tuturor sta
telor și organizațiilor internați
onale apelul de a nu 
actele întreprinse de 
teritoriile ocupate, 
politica de anexiuni

recunoaște 
Israel in 
respingind 
teritoriale.

„Scînteia
tineretului"
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Liber-

spre 
para-

insă 
și 
că 
ne 

era

de 
con- 

hotelul
și 
ș> 

sir- 
in-

ac- 
la 
pe

cu 10—15 ni- 
marilor hotc- 
blocurilor de 
sau sediiloi

Rind pe 
programul ne-a

DAMASC-impresii

la Kuneitra și

Bamidieh. In 
întinsei sale 

oază datorată 
Barada 

el-Aouaj

făcut, totodată, un 
păreri cu privire la 

internaționale 
referitoare

și colaborarea

membru 
Politic 

C.C. al 
Consiliului 
s-a întîlnit

Vizita delegației

F.U.S. in R.F.G.

R. P. CHINEZA. Combinatul siderurgic din Anșan - unul din pilonii 
acestei industriide bază ai

Banca Mondială
relevă dezvoltarea
rapidă a României

Statisticile publicate recent 
de Banca Mondială arată că 
ritmul de creștere a produ
sului național brut (P.N.B.) 
pe locuitor s-a încetinit în 
țările occidentale industriali
zate, unde în intervalul 1970- 
1975 a fost — fără excepție 
— inferior celui din perioada 
1960-1965. Totodată, statisti
cile Băncii Mondiale eviden
țiază ritmul de creștere a 
P.N.B. deosebit de ridicat 
realizat de România în fie
care din cele două perioade 
comparate. Sint, de aseme
nea, relevate creșterile im
portante in ritmul si valoa
rea absolută a P.N.B. in u- 
nele țări membre ale O.P.E.C.

Statistica Băncii Mondiale, 
apoi, enumera o serie de țări 
din Asia, Africa și America 
Latină, unde produsul națio
nal brut pe locuitor este in
ferior cifrei de 150 dolari ; 
intre acestea, se află Bangla
desh, Birmania, Nepal, Bu
tan, Etiopia, Zair, Volta Su
perioară, Mali, Malawi, 
Ruanda, Ciad, Burundi, So
malia, Benin, Guineea-Bissau

în continuarea vizitei între
prinse în R.F.G., delegația Con
siliului Național al Frontului 
Unității Socialiste, condusă de 
tovarășul Iosif Banc, 
supleant al Comitetului 
Executiv, secretar al 
P.C.R.. secretar al 
Național al F.U.S., 
cu Wolfgang Mischnik, vicepre
ședinte al Partidului 
Democrat, președintele fracțiu
nii P.L.D. în Bundestag, precum 
și cu deputați ai acestui partid 
în forul legislativ vest-german.

Cu acest prilej, a fost făcut un 
schimb de informații cu privire 
la activitatea si preocupările 
actuale ale F.U.S. și P.L.D., ale 
parlamentelor din cele două 
țări, evidentiindu-se contribuția 
acestora la dezvoltarea bunelor 
relații dintre Republica Socia
listă România și Republica Fe
derală Germania.

Delegația a avut, de asene- 
nea, o convorbire cu d-na dr. 
Hildegard Hamm BrQcher, mi
nistru de stat la Ministerul de 
Externe, membru în direcțiunea 
P.L.D.

A fost 
schimb de 
problemele 
tuale, îndeosebi 
securitatea 
plan european. La întrevederi 
a participat ambasadorul țării 
noastre la Bonn, Ion Morega.

C<B«rfnd din cabins 
cu aer condiționat 
care ne puitase în nu
mai două ore peste 
Dunăre și Balcani, 
peste Bosfor și Podi
șul Anatoliei. peste 
Mediterană și Cipru, 
iar apoi peste munții 
împăduriți ai Libanu
lui, pe pista încinsă a 
aeroportului interna
țional din Damasc am 
avut citeva clipe sen
zația că mă aflu sub 
jetul de gaze al turbi
nelor avionului. Aces
tea își opriseră 
demult rotirea 
atunci am înțeles 
fierbințeala care 
izbea în față nu
decît urmarea depla
sării bruște 
miazăzi, de pe

34 pe paralela 44. 
iulie, lună „a 

cuptor" și in Si- 
și era vremea

Am tareurs în Si
ria, timp de șapte zile, 
un itinerar de peste 
2 000 de km, fără a 
socoti cursele efec
tuate în interiorul lo
calităților, 
rind, 
purtat de _ la Damasc 
pină 
Bosra, în sqd, la Alep, 
Latakia și Banias, in 
nord, pină la Palmyra, 
în deșert, și Al Saou- 
ra, pe Eufrat, in est. 
A fost o veritabilă in
cursiune In trecutul șl

concentrate intre zidu
rile și porțile încă in
tacte ale vechii cetăți 
și dominate de imensa 
Moschee a Omayazi- 
lor. Producția sa nu se 
mai limitează la arti
colele de artizanal 
care-i aduseseră cele
britatea in Evul Me
diu — mătăsuri, argin
tărie și aramă bătută, 
marochinăric și co
voare, sculpturile in 
lemn și fildeș — deși 
acestea constituie și 
azi atracția marelui

PREGĂTIRI ELECTORALE IA BELGRAD
La Belgrad a avut loc ședința 

Conferinței federale a Uniunii 
Socialiste a Poporului Muncitor 
din Iugoslavia consacrată pre
gătirilor pentru alegerile de de
legați în adunările la toate ni
velurile. începînd cu organiza
țiile de muncă. politice și 
obștești din comune, republici și 
provincii autonome si pină la 
Adunarea R.S.F. Iugoslavia. 
Această activitate se va desfă
șura in mai multe etape și va 
dura de la începutul 
tie pină la mijlocul 
cînd se va constitui 
R.S.F. Iugoslavia.

Ședința Conferinței Federale 
a U.S.P.M.I. a constituit un 
prilej pentru analiza rezultate
lor obținute în cursul primilor 
patru ani de funcționare a sis
temului delegaților. precum și 
pentru stabilirea direcțiilor de 
acțiune a tuturor factorilor po
litici și sociali în perioada ur
mătoare. în raportul prezentat 
la ședință Marin Țetinici. pre
ședintele interimar a! Conferin
țe' Federale a U.S.P.M.I., a re
levat că prin noua Constituție, 
prin hotărîrile 
X-lea al U.C.I. 
meliile solide și 
societăți în care 
și toți cetățenii 
răspunderea 
in ansamblu

lunii mar- 
lunii mai.
Adunarea

Congresului al 
au fost puse te- 
trainice ale unei 
oamenii muncii 
își asumă direct 

pentru dezvoltarea 
a acestei societăți.

împotriva practicilor apartheiduluiA. Aspect de la una din numeroasele demonstrații ale studenților

Motoarele relansării" într-o
dispută nu numai comercială...

La Tokio a inceput recent 
o nouă rundă de convorbiri 
intre reprezentanți ai Japo
niei și Pieței comune (cu 
sediul la Bruxelles) in pro
bleme comerciale, după ce 
tot in capitala niponă a avut 
loc o reuniune similară ja- 
pono-americană, 
solicită Japoniei, ca de alt
fel și S.U.A., să-și mă
rească substanțial importu
rile de produse industriale 
și agricole din C.E.E., res
pectiv din S-U.A,. și să re
ducă tarifele vamale, pentru 
a se putea lichida, astfel, de
ficitul pe care l-au înre
gistrat atît Piața comună, cit 
și S.U.A. in comerțul cu Ja
ponia. Deficitul C.E.E, se ri
dică la 5 miliarde dolari, iar 
cel al S.U.A. la aproape 10 
miliarde dolari.

■JBk eprezentații Pieței co- 
lOl mune încearcă să de- 

termine oficialitățile
U W nipone să accepte o 

sporire a importurilor 
în special dc automobile, pro
duse farmaceutice, chimice, tex
tile, echipament electrotehnic și 
produse agroalimentare. Japonia 
s-a angajat, în ce privește Sta
tele Unite, să reducă considera
bil surplusul balanței sale co
merciale față de partea ameri
cană în exercițiul viitor. însă 
presa din S.U.A. s-a arătat scep
tică referitor la acest lucru. In 
convorbirile lor cu mesagerii 
Pieței comune, reprezentanții 
Japoniei au arătat că este puțin 
probabil ca partea niponă să 
fie dispusă să accepte reducerea 
in viitorul apropiat a barierelor 
sale tarifare și netarifare.

Un purtător de cuvint al Pie
ței comune a precizat că de
mersul „celor nouă" pe lingă 
Japonia este independent de cel 
al S.U.A. Piața comună cere 
părții nipone să-și intensifice

relansarea sa economică șl con
sumul pe plan intern pentru a 
stimula, astfel, creșterea impor
turilor din statele comunitare. 
Noul demers al C.E.E. — arată 
observatorii din Bruxelles — 
exprimă hotărîrea „celor nouă" 
de a accentua presiunea lor a- 
supra Japoniei in vederea obți- 

„Cei nouă" nerii unor rezultate concrete pe 
linia reducerii deficitului co
mercial al Pieței comune.

Situația explozivă care carac
terizează atit relațiile comercia
le dintre Japonia și Piața co
mună, cit și cele dintre Japonia 
și S.U.A. a fost fără echivoc 
recunoscută de către premierul 
nipon Fukuda, care a declarat 
că nu este exclusă posibilitatea 
izbucnirii unui nou război co
mercial, și aceasta pe seară glo
bală, in 
Unite și 
renunța 
ționistă.

Disensiunile care se manifes
tă, tot mai pregnant, intre acești 
principali protagoniști ai lumii 
capitaliste reliefează tendința a- 
cestora de a accelera creșterea 
economică, de a micșora rata 
inflației, precum și a șomajului, 
intr-un cuvint de a ieși din cri
za economică, unii pe seama al
tora. Statele occidentale aflate 
in cursa relansării acționează. în 
prezent, în vederea găsirii unor 
noi piețe de desfacere, a elimi
nării reciproce de pe cele exis
tente. Astfel. Japoniei 
acuzații, chiar dacă 
deauna întemeiate, dc 
adică dc aruncare de 
pe piață sub prețurile

Contradicțiile comerciale și e- 
conomice dintre Japonia, pe de 
o parte, și S.U.A. și Piața co
mună, pe de altă parte, au ieșit 
și mai puternic în evidență în 
cursul reuniunii de duminica 
trecută de la Paris a miniștri
lor de finanțe din S.U.A., R.F.G.. 
Anglia, Japonia și Franța. Wa-

cazul in care Statele 
Piața comună nu vor 

la politica lor protec-

i se aduc 
nu intot- 
duniping, 

mărfuri 
mondiale.

shington-ul a lăsat să se înțe
leagă că s-ar putea înregistra o 
nouă scădere a cursului dolaru
lui in cazul in care Japonia, dar 
și R.F.G.-ul nu vor adopta mă
suri eficiente în direcția acce
lerării ritmului de creștere a e- 
conomiilor lor naționale. Prin 
scăderea cursului valutei tor na
ționale. Statele Unite ineearcă 
să provoace in mod conștient 
sporirea cursului de revenire a 
yenului japonez și a mărcii 
vest-germane. Această tactică 
este folosită de S.U.A. în cadrul 
faimoasei concepții a celor „trei 
motoare", lansate anul trecut la 
reuniunea la nivel inalt de ta 
Londra, potrivit căreia Japonia 
și R.F.G. trebuie să accelereze 
ritmul for de dezvoltare econo
mică pe calea stimulării artifi
ciale a cererii interne, fapt ce 
ar determina creșterea, de pil
dă. a importurilor nipone din 
S.U.A. și restul statelor occiden
tale.

Evenimentele din ultimele zile 
privind relațiile Japoniei eu 
Statele Unite și țările Pieței co
mune ilustrează agravarea con
tradicțiilor dintre țările capita
liste cele mai dezvoltate, fapt 
datorat persistenței și chiar a- 
dincirii crizei economice din lu
mea occidentală, ascuțirea lup
tei pentru piețe de desfacere, tn 
mod paradoxal, încercările, de 
pină acum, de soluționare a a- 
cestor contradicții, nu au făcut 
decît să scoată și mai mult in 
lumină fenomenele de criză a- 
părute in relațiile economice 
dintre statele capitaliste dezvol
tate. Aceste fenomene constituie 
un argument în plus pentru 
promovarea la scară mondială a 
unui comerț larg, liber de re
stricții și discriminări artificia
le. bazat pe colaborarea reci
proc avantajoasă între toate 
națiunile.

Număr foarte ridicat 
de refugiați din R.S.A.
Numărulrefugiaților din Afri

ca australă rămine „foarte ridi
cat" și nu există perspective de 
reducere a lui in viitorul apro
piat, a declarat la Geneva, in 
cadrul unei conferințe de pre
să. Poul Hartling, înaltul comi
sar al O.N.U. pentru refugiați. 
La reîntoarcerea dintr-un tur
neu de informare întreprins in 
Mozambic, Swaziland, Lesotho, 
Botswana. Zambia și Tanzania, 
el a apreciat că numărul refu- 
giaților proveniți din 
și R.S.A. se ridică 
80 000.

înaltul comisar 
anunțat, cu același 
întreprinde, în curind, un tur
neu in Statele Unite, Canada, 
Australia și Noua Zeelandă,' 
pentru a solicita din partea gu
vernelor acestor țări acordarea 
de ajutoare materiale in vede
rea realizării programelor de 
sprijinire a refugiaților din su
dul Africii.

la
Namibia 

cel puțin

O.N.U. aal
prilej că va

TUDOR PRELIPCEANU

Pe această bază — a arătat 
vorbitorul —, au fost obținute 
rezultate mari in toate dome
niile vieții sociale și s-a întărit 

. unitatea clasei muncitoare și a 
tuturor oamenilor muncii, a tu
turor popoarelor și naționalită
ților. unitatea țării și solidari
tatea ei internă.

A fost adoptat textul Manifes
tului electoral, care urmează să 
fie dat publicității.

Calendarul activității electo
rale prevede ca alegerile să în
ceapă la 9 martie și să conti
nue, apoi, pe diferite etape, 
pină la 15 mai. cînd se va con
stitui Adunarea R.S.F. Iugosla
via. act ce va marca încheierea 
acestei ample acțiuni politice în 
care sînt antrenați toți locui
torii țării și care precedă foru
mul suprem al comuniștilor iu
goslavi — Congresul al XI-lea 
al U.C.I.

URHO KEKKONEN 
REALES PREȘEDINTE 

AL FINLANDEI

au votat miercuri în 
președintelui 
Prin acest act, 
devine oficial 

țării pentru o

Urho 
Urho 
pre- 
nouă

Din cei 300 de electori desem
nați la 15 și 16 ianuarie a.c. pen
tru alegerea președintelui Fin
landei, 259 
favoarea 
Kekkonen.
Kekkonen 
ședințe al
perioadă de șase ani.

Urho Kekkonen, care este pre
ședintele Finlandei din 1956, a 
obținut voturile reprezentanților 
principalelor partide politice din 
țară, inclusiv ai Partidului co
munist.

*

*
*
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i-

lela 
Era 
lui 
ria 
amiezii, cu soarele in 
zenit, iar Hamsinul, 
vintul dogoritor al de
șertului, sufla în voia 
lui. Am avut, timp de 
citeva ore, pină la că
derea Serii, impresia 
că nu voi rezista la 
temperaturile intre 40 
și 50 grade Celsius la 
umbră ce se înregis
trează in această lună 
între Oronte și cursul 
mijlociu al Eufratului. 
Dar, spre surprinderea 
mea, aclimatizarea a 
fost mult mai rapidă 
și mai ușoară, diferen
ța de zece grade lati
tudine și temperatură 
față de București fiind 
aproape complet anu
lată de umiditatea ex
trem de redusă a ae
rului. Astfel că, în cele 
din urmă in călătoria 
de documentare, clima 
nu a constituit nici un 
fel de obstacol.

din orașul 
lui Apolodor

prezentul, în istoria și 
geografia siriană — o 
geografie aflată in plin 
proces de transforma
re, un prezent care se 
vrea și chiar este la 
înălțimea marilor rea
lizări ale vechii civi
lizații de pe aceste 
meleaguri. Căci în Si
ria se construiește azi, 
ca și in trecut, mult, 
durabil, frumos.

Damascul este numai 
unul din exemplele 
edificatoare in acest 
sens. Capitala siriană 
nu mai este orașul de 
dimensiuni mai de
grabă provinciale de 
la data proclamării 
independenței, trăind 
mai mult din amintirile 
gloriosului său trecut.

bazar 
mijlocul 
Ghouta, 
riurilor 
Nahr 
transformată, prin 
guința oamenilor, 
tr-o veritabilă împă
răție a pomilor fruc
tiferi, Damascul a de
venit o metropolă mo
dernă cu peste un mi
lion de I 
bulevarde 
brite de 
salcimi, 
noi ce se 
arhitectura lor dezin
voltă, inspirată, medi- 
teraneeană. Orașului 
vechi, cu străduțe în
guste și contorsionate, 
și cartierelor de vile 
cu două-trei etaje ce

locuitori, cu 
i largi, um- 

palmieri și 
cu cartiere 
disting prin

urcă în trepte pe ver
santul sudic al mun
telui Kassioun, pre
zentul le contrapune 
clădirile 
vele ale 
luri, ale 
locuințe 
unor instituții. Pe lo
cul periferiilor sărăcă
cioase, în care buldo
zerele lucrează din 
plin, și-au făcut și 
continuă să-și facă 
apariția întreprinderi 
industriale, cartiere 
dispunind de tot con
fortul urban al seco
lului XX, stadioane și 
complexe sportive, 
școli, spitale, clădiri 
universitare, pasaje 
denivelate. Nou — 
hotelul- „Măridien". 
nou — complexul Șco
lii tehnice superioare, 
nouă — platforma in
dustrială din nord-es- 
tul orașului, noi — ci
teva stadioane și 
piscine, aproape gata 
— noul aeroport inter
national și clădirea a- 
gențici naționale 
presă SANA, în 
structie 
Sheraton, dar și peste 
zece mii de 
mente anual.
care a dat antichității 
pe genialul arhitect 
Apolodor din Damasc, 
pe numele său arab 
Abul Dur al Dimashki, 
autorul Forumului lui 
Traian din Roma, al 
celebrului pod peste 
Dunăre de la Drobcta- 
Turnu Severin 
Monumentului de 
Adamclisi, aduce 
de an noi dovezi 
marii și vechii 
vocații constructive. 

BAZIL ȘTEFAN

aparta- 
Orașul

și al 
la 

an 
ale 

sale

Reconsiderări
in politica externă

Atena: Convorbiri
Criza politică italiană

a S.U.A. greco-cipriote
Giulio Andreotti

într-o cuvîntare rostită la 
Centrul pentru relațiile inter- 
americane, Terence Todman, 
asistent al secretarului de stat, 
a declarat că experiența din 
anul trecut demonstrează că 
S.U.A. trebuie să-și promoveze 
țelurile propriei politici externe 
„fără vreun amestec în proble
mele interne ale unei țări sau 
alta".

Enumerind unele greșeli an
terioare ale S.U.A. în această 
privință, cum ar fi insistențele 
în problema „drepturilor omu
lui", Todman a arătat că Statele 
Unite nu trebuie să se aștepte 
ca alte guverne să realizeze, 
peste noapte, schimbări funda
mentale în practicile și societă
țile lor, ca răspuns ia cererea 
americană. „S.U.A. — a spus el 
— nu trebuie să creadă că știu 
mult mai multe despre o altă 
societate decît proprii ei cetă
țeni și că le pot prescrie re
țete fără a-și asuma vreo răs
pundere in ce privește consecin
țele ; S.U.A. nu trebuie sâ-i pe
depsească pe cei săraci, refu- 
zîndu-le asistența pentru a-șl 
exprima nemulțumirea față de 
guvernele lor".

Georges Simenon Io 75 de ani
Cunoscutul scriitor Georges Simenon a 

fost sărbătorit în întreaga Belgie, cu pri
lejul împlinirii virstei de 75 de ani. Deși 
a debutat de foarte tînăr (la 19 ani pu
blica in diferite ziare și reviste lucrări 
sub nu mgi puțin de 15 pseudonime) și, cu 
toate că este considerat unul din cei mai 
prolifici autori din toate timpurile, Geor
ges Simenon a fost acceptat de critică și 
a dobindit notorietatea de romancier ta
lentat abia în ultimele două decenii, cind 
opera sa a fost tradusă in numeroase țări 
ale lumii. De cea mai largă circulație se 
bucură romanele sale polițiste, în special 
cele din seria „Maigret" — a inspectoru
lui de poliție cu o personalitate și me
tode originale, bazate pe analiza psiho
logică, creație inedită a lui Simenon —, 
precum și lucrarea autobiografică ,.Je 
me souviens", in care autorul evocă cu o 
mare sinceritate bogata sa experiență de 
viață și activitate creatoare.

înconjurul lumii pe bicicletă
Roland Lothelin, un brutar francez tn 

vîrstă de 29 de ani, care și-a propus să 
facă înconjurul Globului pe bicicletă, a 
sosit în prima zi a acestei săptămini la 
Buenos Aires, după ce a parcurs 38 900 
kilometri, străbătînd 25 de țări.

Plecat la 11 mai 1974 de la Versailles, 
Lothelin intenționează să consacre zece 
ani din viață acestei extraordinare călă
torii. Pină acum, el n-a vizitat „decit" 
Europa — ajungind pe acest continent 
pină la Capul Nord — America de Nord, 
America Centrală și o parte a Americii
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• CENTRUL pentru studie

rea economiei nipone apreciază 
că nu este exclus ca intr-un 
viitor apropiat numărul șomeri
lor din Japonia să treacă de un 
milion și jumătate. Potrivit prog
nozelor acestei instituții, bazate 
pe factorii esențiali ce determină 
gradul de ocupare a forței de 
muncă, nivelul ridicat al șoma
jului va persistă in țară pină 
la sfirșitul actualului deceniu.

BOLIVIA : ELIBERAREA 
ULTIMILOR DEȚINUȚI 

POLITICI
Citind surse oficiale din La 

Paz, agenția France Presse in
formează că ultimii 
politici din Bolivia au 
marți in libertate.

Eliberarea ultimilor 
politici și reintoarcerea în țară 
a persoanelor exilate din mo
tive politice sînt menite să con
tribuie Ia destinderea situației

deținuți 
fost puși

deținuți

la nivel înalt
Președintele Ciprului. Spyros 

Kyprianou, aflat in vizită ofi- 
la Atena, a conferit 

cu primul ministru al 
Constantin Karaman-

cială 
miercuri 
Greciei, 
lis.

După 
vernului 
lutionarea 
trebuie căutată 
între cele două comunități din 
insulă, sub auspiciile secretaru
lui general al O.N.U.“. Primul 
ministru a menționat că în 
cursul întîlnirii a constatat „o 
perfectă identitate de opinii" cu 
interlocutorul său. El a apre
ciat. totodată, că ..problema ci
priotă a intrat într-o fază cri
tică".

Constantin Karamanlis a a- 
dăugat că întîlnirea cu primul 
ministru al Turciei, BUlent Ece- 
vit preconizată să aibă loc luna 
viitoare, va fi consacrată unui 
schimb de informații, si nu cău
tării de soluții pentru proble
mele existente între cele două 
țări.

întrevedere, șeful gu- 
grec a declarat că so- 

problemei Ciprului 
..prin dialogul

a prezentat un proiect 
de program de redresare 

în cadrul unei noi tentative 
de a soluționa criza guverna
mentală, premierul desemnat al 
Italiei, Giulio Andreotti, a pre
zentat miercuri celor cinci 
partide politice care, alături de 
democrat-creștini, fac parte din 
„arcul constituțional" (comu
nist, socialist, socialist-democra
tic, liberal și republican) un pro
iect de program destinat să ducă 
Ia redresarea economiei italiene, 
precum și la combaterea actelor 
de violență, ce contribuie la a- 
gravarea tensiunilor vieții so
ciale și politice italiene.

Răspunsurile la programul 
prezentat vor fi date cu prilejul 
unei întilniri a lui Giulio 
Andreotti cu liderii acestor for
mațiuni politice, prevăzută cel 
mai devreme pentru simbătă.

înainte de a remite proiectul 
premierul s-a întijnit cu repre
zentanți ai partidului său pen
tru a examina o serie de de
talii șl măsuri cuprins» in 
acesta.

din țară, In perspectiva alege
rilor generale convocate pentru 
8 iulie anul acesta.

• LA TEHERAN, a fost sem
nat memorandumul privind 
schimburile comerciale pe anul 
1978 între Republica Socialistă 
România și Iran. Documentul 
prevede o creștere a acestor 
schimburi față de nivelul anului 
1977.

TRAFICUL DE DROGURI t 
1 MILIARD „NETTO"

Vorbind la Geneva in cadrul 
Comisiei O.N.U. pentru proble
ma stupefiantelor, unul din 
delegații S.U.A. în comisie a 
relevat că traficul cu cocaină 
aduce lumii Interlope america
ne „beneficii" anuale de circa 
un miliard de dolari. De ase
menea, el a arătat că băncile 
dintr-un singur oraș al S.U.A. 
al cărui nume nu l-a dezvăluit

de Sud. De la Buenos Aires, el urmează 
să se îndrepte spre Țara de Foc și să 
pedaleze 
nord, pe 
curgerea 
doar a 
Americi,
nua călătoria în Africa, Oceania și Asia, 
unde i-au mai rămas de străbătut vreo... 
80 de țări !

apoi alte mii de kilometri spre 
țărmul Pacificului. După par- 
șoselelor, drumurilor sau uneori 
simplelor poteci din cele trei 
temerarul biciclist își va conti-

tat că 20 dintre acestea au adormit In 
maximum 15 minute, alte opt intr-un in
terval cuprins intre 15 și 30 de minute, 
numai șase avind nevoie in acest scop de 
peste o oră.

Cheryl Weinstein, a subliniat, totodată, 
că o băutură alcoolică inainte de culcare 
poate împiedica un somn odihnitor, reco- 
mandind consumarea unui pahar de lapte 
sau a unei gustări.

Metrou transcontinental ?

Somn ușor I
Persoanele care se pling de insomnie 

cronică subestimează intervalul de somn 
efectiv și supraevaluează timpul in care 
se străduiesc să adoarmă — este de pă
rere un medic de la o clinică de cerce
tări din Cleveland (Ohio), Cheryl 
Weinstein.

Pe baza rezultatelor cercetărilor sale, 
Weinstein afirmă că, pentru a adormi ra
pid și a avea un somn profund, este ne
cesar ca persoanele care pretind că su
feră de insomnie să își sporească efortu
rile din cursul zilei, reducindu-le sau in- 
trerupindu-le spre seară, să renunțe la 
mesele abundente după ora 19, și să res
pecte un program regulat de muncă și 
odihnă.

Referindu-se la studiile efectuate asu
pra unui grup de 46 de persoane, care au 
afirmat că le trebuie peste o oră pentru 
a adormi, cercetătoarea americană a ară

Parcurgerea în viitor în S.U.A. a dis
tanței dintre Atlantic și Pacific cu un 
tren subteran de construcție specială ce 
și-ar purta pasagerii de la un ocean la 
celălalt in numai 21 de minute nu con
stituie ceva absolut imposibil — aprecia
ză un raport publicat la Washington de 
„Rand Corporation", firmă specializată 
in efectuarea de studii in diferite do
menii.

Vorbind la congresul Asociației firmei 
menționate, Robert Salter a arătat că 
acest „metrou" al viitorului, care ar urma 
să se deplaseze pe o „pernă" electromag
netică prin galerii subterane in care den
sitatea aerului va fi egală cu cea exis
tentă la o altitudine de 50 000 de metri. 
— deci in condițiile unor frecări neîn
semnate —, ar putea atinge fantastica vi
teză de 22 000 de kilometri pe oră 1 In 
felul acesta, o călătorie directă de la 
New York la Los Angeles ar dura 21 de 
minute, iar cei care ar dori să facă o 
oprire la Dallas, în Texas, ar parcurge 
distanța in aproape o oră. Dar, a decla
rat specialistul american, realizarea unui 
asemenea proiect nu va putea avea loc 
mai devreme de un secol...
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— efectuează anual transferuri 
de fonduri totalizind 300 mili
oane de dolari în interesul u- 
nui singur „grup criminal". O 
altă „organizație criminală" din 
S.U.A., a spus reprezentantul 
american, deține 370 milioane 
de dolari în bănci din diferite 
țări ale lumii.

GERURI MARI 
ÎN... SPANIA

Un val de frig neobișnuit 
s-a abătut marți asupra Spa
niei. inclusiv asupra localită
ții Ecija din sudul țării, din 
apropiere de Sevilla, care 
deține recordul celei mai ri
dicate temperaturi înregistra
te vreodată in Europa (plus 
52 grade Celsius). Ca urmare 
a unor curenți din zona arc
tică mercurul termometrelor 
a coborit la minus 5 grade la 
Madrid, la minus 15 grade la 
Burgos și sub 0 grade în ge
neral in stațiunile de pe 
coasta mediteraneană, unde 
înghețul a provocat daune re
coltelor de fructe și legume.

MINERII 
IN

Cei 24 000
treprinderii ______ _______  .
din Asturia. au declanșat, marți, 
o grevă generală de 48 de ore, 
în sprijinul revendicărilor lor 
privind îmbunătățirea condițiilor 
de viată și de muncă. La 9 fe
bruarie, o grevă de 24 de ore 
a paralizat activitatea intreprin- 
derii din aceleași motive.

„Hunosa" este cea mai mare 
Întreprindere minieră din Spa
nia. care furnizează peste jumă
tate din producția de cărbune a 
tării.
• LA NAȚIUNILE UNITE, 

a fost dată publicității o decla
rație a reprezentantei 
nente a Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste la O.N.U., 
prin care se reafirmă dorința 
guvernului libian de a regle
menta problemele de frontieră 
cu Republica Ciad pe calea tra-

DIN ASTURIA 
GREVA
de angajați ai in- 
miniere „Hunosa",

perma-

tativelor pașnice, fără amestec 
din afară. în declarație se ex
primă, de asemenea, dorința de 
a se folosi ajutorul oferit de Or
ganizația Unității Africane pen
tru reglementarea relațiilor din
tre cele două țări.
• SHIMON PERES, liderul 

Partidului Muncii din Israel, 
de opoziție, a declarat că va 
efectua la sfirșitul lunii aprilie 
o vizită în Egipt, la invitația 
președintelui Anwar El Sadat. 
Invitația i-a fost adresată cu 
prilejul întrevederii recente a- 
vute la Salzburg cu președin
tele Sadat.

ATAC SUD-AFRICAN 
ÎN SUDUL ANGOLEI

Forțele militare sud-africane 
au comis o nouă agresiune In 
sudul Angolei, atacind orașul 
Owambo din provincia Kunene 
— s-a anunțat la Luanda. Ac
țiunea s-a soldat cu numeroase 
victime.
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